
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2  ครั้งที่ 13  ประจำป  2566 

เมื่อวันศุกร  ที ่ 29  กันยายน  2566   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
4.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
6.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
7.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
15.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
16.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
17.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
18.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
19.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
20.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
21.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
22.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
23.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
24.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
25.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
26.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
27.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
28.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นางสาววิสาขา ภารประดิษฐ  ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายชัย  คูสกุลรัตน  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสุภาพร  เกียรติดำเนินงาม  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
11.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
13.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

16.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
17.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
21.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
22.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
23.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
28.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
29.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
30.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
31.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
32.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
33.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
34.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
35.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
36.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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37.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
38.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
40.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
41.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
43.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
44.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
45.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  นายชัยบัณทิต อุนฤทธ์ิ   ตำแหนง  นิติกรปฏิบัติการ 
48.  นางนภัสวรรณ ภูโอบ   ตำแหนง  นิติกรชำนาญการ 
49.  นายสหรัฐ  สวัสด์ิพานิช  ตำแหนง   ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับ ณ โอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย  เอกบุตร 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ไดประจำท่ีบัลลังกจากน้ันดำเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  13 ประจำป  2566  ณ  บัดน้ี   
 
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 
 - วันน้ีไมมีนะครับ  
 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่12 ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที ่ 26  กันยายน  2566 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางสชุาดา แตงประกอบ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายก ทานปลัด ทานหัวหนาสวนราชการ 
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ดิฉันนางสุชาดา แตงประกอบ สมาชิกสภา
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   
สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี 12  ประจำป  2566   เม่ือวันท่ี  26 กันยายน  2566   
ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  28  กันยายน  2566  และ
ไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะ
มีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทาน
สมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำได
โดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย  เอกบตุร  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา   
ประธานสภาฯ   สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่12 ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที ่ 26  กันยายน  2566 

มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  2  ครั้งที ่12 ประจำป  2566 
    วันอังคาร ที ่ 26  กันยายน  2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  กระทูถามนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  เรื่อง  ขอทราบบัญชีบุคลากรองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

-   นายปราการ อุตสาห ผูตั้งกระทู  
เร่ืองน้ีทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                                      
ไดตอบมาเปนหนังสือแลว 
ทานปราการ มีอะไรจะเพ่ิมเติมอีกหรือไม   เชิญครับ 

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ กระผมปราการ  อุตสาห จาก 

หวยเม็ก ก็ดวยความเคารพนะครับ ตอทานนายกก็เลยไดถามกระทูไป สาเหตุวาใน
การพิจารณาขอบัญญัติ ป 2567 ไมมีบัญชีแนบทาย นะครับ ซ่ึงจริง  ๆแลวการ
ทำงบประมาณน้ัน เพ่ือใหคณะกรรมการแปรญัตติหรือวาสมาชิกท่ีย่ืนคำแปรญัตติ
ในหมวดตาง  ๆจะไดเขาใจใหชัดเจน ถูกตองและส้ินความสงสัย แตปน้ีไมเห็นนะ
ครับ ผมอาจจะเขาใจผิดครับทานประธานครับ พอเวลามาตอบทานก็จะบอกวาใน
การพิจารณาบัญชีแนบทาย ขอบัญญัติงบประมาณนะครับ มันจะอยูในขอบัญญัติ
จริง นะครับอันวาผมเขาใจอยางน้ันนะครับ แตวาในการย่ืนแปร ย่ืนอะไร ถามี
บัญชีแนบทายเขามาเราก็จะไดรูวางบประจำ งบรายจายประจำ มีเทาไหร ใน
ปงบประมาณ 1-5 ตองกราบเรียนทานประธานอยางน้ีวาเพราะเหตุใดผมถึงย่ืน
กระทูถามในเร่ืองดังกลาวอันน้ีเปนป งบประมาณป 66 ท่ีพิจารณาจาก
งบประมาณ ป 65 นะครับ ก็จะมีรายช่ือตาง  ๆขาราชการประจำ ลูกจาง 
พนักงานจาง และฝายตาง  ๆในตำแหนงท่ีวาง มีครบครับทานประธาน แตปน้ีมัน
ไมเห็น  ถาเห็นก็คงจะไมมีปญหาอะไร ฝากทานประธานไปยังทานนายกนะครับ 
แตไมรูวาสมาชิกสภาเขาใจผิดในการทำงบประมาณหรือไมนะครับน้ีประเด็นท่ี 1 
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ประเด็นท่ี 2 ทานประธานถาเรารูวางบประมาณประจำท่ีจายใหกับขาราชการ
ประจำ ลูกจางแลวก็ในสวนอ่ืน  ๆทานประธานครับเราจะไดเห็นแลวก็เปรียบเทียบ
การทำสถิติ การทำสถิติน้ีสำคัญครับ สำคัญครับทานประธาน แลวก็มีมุมมองท่ี
อยากจะใหเห็น อยากจะใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ภายใตของการ
บริหาร ของทานนายก เฉลิมขวัญ หลอตระกูล พรอมคณะผูบริหารเปนไปดวย
ความเรียบรอย มีประสิทธิภาพ จ๋ิว แต แจว สวยเกง แกรง ตองครบในตรงน้ี นะ
ครับทานประธาน ท่ีถามในตรงน้ี ก็อยากจะใหเห็นวา ไมใชวาสมาชิกสภาแทบจะ
ไมรูเร่ืองในการทำงบประมาณ ไมใชครับ หลายคนรู โดยเฉพาะคณะกรรมการแปร
ญัตติ ทานรูดีครับวาอะไรอยูท่ีไหน อยางตัวอยาง ผมจะนำตัวอยางมาช้ีแจงใหสภา
แหงน้ีไดพิจารณานะครับยกตัวอยาง นะครับการทำงบประมาณ มันก็ไมมีเยอะ
หรอกครับ ทานประธานครับ ดวยความเคารพ คาใชจายเงินเดือนฝายการเมือง งบ
การเมือง สถิติ งบประมาณ พนักงานจาง เพราะอะไรถึงไดพูดเร่ืองน้ี อยากจะให
สมาชิกสภาอันทรงเกียรติ ทุกทานไดดูแลตรงน้ี ดูแลในฝายสภา โดยเฉพาะ
คณะกรรมการแปรญัตติ ดูแลชวยทานนายก ทานคณะผูบริหาร อยางนอย  ๆก็มี
ทานสมาชิกสภา เปนหูเปนตาดวย นะครับทานประธานครับ ขอยกตัวอยางนิดหน่ึง
ท่ีไดถาม ท่ีไดนำตรงน้ีมา ทานประธานท่ีเคารพครับ งาย ๆ ท่ีผมทำมาน้ีก็มีเปน
ขอสังเกตนะครับ แผนงบกลางครับทานประธานป 63  39,533,091 บาท งบ
กลางนะครับ เจาหนาท่ีก็ดูดวยนะครับ วิธีทำงบประมาณ นะครับแลวก็อยาทำให
หนักใจทานประธาน ป 2564 49,060,785 บาท  ตัวเลข จริงครับ ตัวเลขน้ีเอา
มาจากขอบัญญัติป 2565 และ 66 ผมไมไดเมค ข้ึนมาเองนะครับ ทานประธาน
ตรวจดูไดนะครับ ป 2565 งบประมาณในงบกลางท้ังหมด 43,410,472 บาท
ครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ในประเด็นป 65 นะครับ จะมีผลตางนะครับ มี
ผลตางเพราะวาเอาขอบัญญัติป ปท่ีเราทำอยูเด๋ียวน้ี ป 2567 ปรากฏอยูในป 65 
วางบกลางน้ันมันมีอยู 39,937,108 บาท ทานประธานครับ มันจะมีผลตางวาใน
ปท่ีแลวการใชออกจายไป มันจะมีผลตางอยูท่ี 3,464,364 บาท พูดเร่ืองตัวเลข 
ปวดหัวครับทานประธาน เพราะวาตัวเลขมันออกมาอยางน้ี นะครับก็เลยอยากจะ
ช้ีใหเห็นวาในสวนน้ีผมเช่ือวานอง  ๆเขาทำตัวเลขผิดนะครับ แตจริง  ๆแลว มัน
ตอง 43 ลาน เต็ม ครับ ท่ีพิมพมาในปน้ีในขอบัญญัติป 66-67 พิมพวา 
39,900,000 นะครับ มันยังมีผลตางอยู 3,460,000 นะครับ ป 2566 ทาน
ประธานครับ งบกลางต้ังไว 120 ลาน ซ่ึงมากกวาเกินปกติ แตวาไดรับคำช้ีแจง
จากทานนายก จากคณะผูบริหาร เปนท่ีเขาใจกัน ทานประธานท่ีเคารพครับ ป 57 
ก็เฉกเชนเดียวกัน งบกลาง 159 ลาน เยอะกวาปท่ีแลว 30 ลาน อันน้ีก็ละไวใน
ฐานท่ีเขาใจ ก็เขาใจครับทานประธาน บางที ผมยินดีดวยนะครับ ยินดีกับทาน
ผูบริหาร เพ่ือท่ีจะจัดไวตรงน้ี 159 ลาน เพราะวา ฝนน้ีมันพังหมดแลวครับ 
เพราะวาตราเปนขอบัญญัติแลว ทานนายกจะไดงบกลางตรงน้ี ไปบำบัดทุกข บำรุง
สุข ใหกับพ่ีนองประชาชน ถัดมาครับทานประธาน ท่ีไดกระทูถามทานนายกตรงน้ี 
งบบุคลกรครับทานประธานอันน้ีนาใจหายครับ ทานประธานครับ นาใจหายครับ ป 
2564 งบประมาณบุคลากร ท้ังหมดขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ 
318,700,000 ลานครับ ป 2565 34,100,000 ครับ มีผลตางอยูท่ี 12 ลาน
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ครับ ทานประธานท่ีเคารพ มีผลตางอยู 22,600,000  ครับ ถัดมาทานประธาน
ครับ ปท่ีแลวงบบุคลากร 372,500,000 ครับ มีผลตางจากปท่ีแลว 31 ลาน
ครับทานประธาน มันพุงข้ึนจนตัวเลขแทบจะลายตา แลวป 67 ทานประธานท่ี
เคารพ งบบุคลากร ลดลง ต้ังไว 383,900,000 มีบวกมาแค 11 ลาน ทาน
ประธาน ทำไมตัวเลขมันกระโดด อยางน้ีทานประธาน ไมเขาใจนะครับ ก็อยาก
ถามทานครับ ทีน้ีทานประธานท่ีเคารพครับ นาใจหายย่ิงกวาน้ันการทำงบประมาณ 
กับรายละเอียดตรงน้ีมันจะผูกพันกัน ทานประธาน มันจะผูกพันกัน 3. 
งบดำเนินการ ป 2564 ต้ังไวท่ี 355,800,000 ครับ  ป 2565 นะครับ ผมช่ืน
ชมเลยนะครับ ช่ืนชมคณะกรรมการแปรญัตติของ ป 65 แปรตัดงบดำเนินงาน ลง
มาเหลือคาดำเนินการ 129,600,000 ครับทานประธาน มีผลตางอยูท่ี 
226,200,000 ครับ  น้ีครับ ถัดมาป 66 ทานประธานครับ คางบประมาณ คา
ดำเนินการนะครับ 235,200,000 บวกมา 105 ลาน อันน้ีตามความจำเปน 
พอท่ีจะเขาใจ ทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ   ทานปราการครับ  
 
นายปราการ อตุสาห กระทูถามตรงน้ีครับ มันจะโยงกันครับ จะจบแลวครับทานประธาน อีกนิดเดียว

ครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   เชิญครับ  
 
นายปราการ อตุสาห   ป 2567 นะครับ ต้ังเอาไว 247 ลานนะครับ บวกเพ่ิมมา 12 ลาน นะครับทาน 

ประธานครับ ในขณะเดียวกัน งบลงทุนนะครับ ไมตองพูดถึง งบลงทุนป 64  
407 ลาน งบลงทุน ป 65 208 ลาน งบลงทุนป 2566 ปท่ีผานมา เพราะวา  
มันอยูท่ี 81 ลาน ทานประธาน ผมก็ไปบวกคิดเลข นะครับทานประธาน ดวย
ความเคารพ ปน้ีครับ 18,846,000 ทานประธาน ผมก็เลยอภิปรายคร้ังกอน เงิน
รอยหน่ึง ตกอยูท่ี 12 บาท ท่ีจะไปถึงชาวบาน ก็เลยช้ีใหเห็นวานะครับช้ีใหเห็นวา
ในการบริหารจัดการบุคลกรก็ดี ส่ิง ตาง  ๆก็ดีท่ีเกิดข้ึน ในองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ พวกเราตองดูแลชวยกัน ทานประธานผมก็ไดมาไดอันน้ีท่ีเปน
คำตอบมาตรงน้ี ผมจะไดไปทำรายละเอียดมาใหใหมทานประธาน ผมไมไดจบบัญชี
นะครับ แตผมรูวาอะไรอยูตรงไหน ใครทำอะไรท่ีไหน เม่ือไหรทานประธาน ไมติด
ใจท่ีกระทูถามตรงน้ี ท่ีตอบมาผมก็จะไปอิงกับ ในส่ิงท่ีเกา ๆ ท่ีผานมา ทาน
ประธานท่ีเคารพครับ อันไหนท่ีมันถูกตองอันไหนท่ีควรมันนาจะรัดเข็มขัด อันไหน
ท่ีควรจะลดลง ทานประธานท่ีเคารพครับ เงิน 100 บาท ได 17 บาท ถึงชาวบาน 
มันหนักใจครับ ใหทานนายกกระชับ ฉับไว บริหารเงินใหเต็มเม็ดเต็มหนวย ทาน
ประธานท่ีเคารพครับ เน่ืองจากมีอะไรอีกครับ เร่ืองของการพิจารณาครับทาน
นายก ผมมีเอกสารนะครับ  
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นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ   ทานปราการครับ ทานอุทัย  
 
นายปราการ อตุสาห   จบแลวครับทานประธานครับ การข้ึนเงินเดือนมีอยูแลวครับระเบียบครับ ขอบคุณ 

ท่ีทานผูบริหาร ไดสงรายช่ือนะครับ คณะขาราชการประจำ แลวก็ลูกจาง ท่ีประจำ
อยูตรงน้ี ขอบคุณมากครับ จะไดดูแลชวยกัน ครับ ขอบคุณครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร   เร่ืองท่ีทานปราการไดต้ังกระทูถาม ผูบริหารก็คือเร่ืองอยากทราบ                            
ประธานสภาฯ วาบัญชีบุคลากร ทานก็ไดสงหนังสือมาใหทานสมาชิกตอบมาเปนหนังสือแลวนะ

ครับ แลวก็ทานหนังสือท่ีทานช้ีแจงมาก็อยูกับทานท้ัง 30 ทานนะครับ ทานนายก
มีอะไรจะเพ่ิมเติมหรือไมนะครับ ไมมีนะครับ เพราะวาทานตอบมาเปนหนังสือแลว 
ก็ถือวาเราไดรับขอมูล เพียงพอแลวนะครับ ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไม
ครับ เชิญครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ครับทานประธานสภาครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ครับ พอดีทานอภิปราย เอยถึง

คณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณครับทานประธาน ทานประธานครับ ผมเขาใจ
ครับ  

 
นายเสนีย เอกบตุร      
ประธานสภาฯ เชิญครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  พอดีทานผูอภิปรายไดพูดถึงคณะกรรมการแปรญัตติ วาไดรับเอกสารในการแปร  
 ญัตติคร้ังน้ี ครบหรือไมเรียบรอยอยางไร ประมาณน้ันทานประธาน พอดีผมยังไมได

เอาเอกสารกลับบาน อันน้ีคือตัวอยางครับ คณะกรรมการแปรญัตติโดยมี
รายละเอียดและเอกสารประกอบ มีเอกสารประกอบทุกกองทุกหมวดท่ีนำเสนอ
คณะกรรมการครับ คือไมไดแปรญัตติแบบคาดการณนะครับ แปรญัตติจาก
ขอเท็จจริง แลวก็จากหลักฐานท่ีทานขาราชการสวนตาง ๆ ท่ีนำมามอบให
อยางเชนกองคลังก็ทำมาดีครับทานประธาน ประมาณน้ัน ครับทานประธานผมขอ
ช้ีแจงเพ่ิมเติมเก่ียวกับเอกสารแปรญัตติครับทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบตุร    ขอบคุณทานคณะกรรมการแปรนะครับ เพราะวาทานนายกก็ไดช้ีแจงเปนลาย  
ประธานสภาฯ  ลักษณอักษรแลวนะครับ  ครับถือวาสมบูรณนะครับ เก่ียวกับเอกสารนะครับ ผม

จะเขาสูระเบียบวาระท่ี 4 แลวนะครับ  
 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
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    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน 
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ ขอเสนอญัตติรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง 
การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566  

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดประกาศใชขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง การเก็บคาธรรมเนียมจากผูใชบริการ
หอประชุม 80 พรรษา  มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 
2565 น้ัน ซ่ึงขอบัญญัติดังกลาว ไดบังคับใชมาเปนเวลานาน การจัดเก็บ
คาธรรมเนียมไมเหมาะสมกับสภาพปจจุบัน และเพ่ือนำรายไดไปใชในการบริหาร
จัดการตามอำนาจหนาท่ี ใหบริการสาธารณะแกประชาชนในเขตจังหวัดใหมาก
ย่ิงข้ึน เกิดประสิทธิภาพในการบริหารจัดการไดอยางเปนระบบ ซ่ึงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 มาตรา 69 บัญญัติใหองคการบริหารสวน
จังหวัดอาจออกขอบัญญัติเพ่ือเก็บคาธรรมเนียมใด  ๆจากผูซ่ึงใชหรือไดรับ
ประโยชนจากบริการสาธารณะท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดจัดใหมีข้ึนได 

ดังน้ัน  จึงเสนอรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง
การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566 โดยพิจารณายกเลิกขอบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองการเก็บคาธรรมเนียมจากผูใชบริการ
หอประชุม 80 พรรษา มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 2556 ท้ัง
ฉบับ เพ่ือใหสภาฯ พิจารณาใหความเห็นชอบตอไป 

 
นายเสนีย เอกบตุร    เก่ียวกับญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับ  
ประธานสภาฯ    เชิญทานเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับ เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ เก่ียวกับ  
 ญัตติน้ีนะครับ เปนญัตติรางขอบัญญัติท่ัวไป นะครับ ซ่ึงไมใชรางขอบัญญัติ

งบประมาณนะครับ ซ่ึงขอบัญญัติงบประมาณของป 67 ก็ ไดดำเนินการไปแลวนะ
ครับ โดยเบ้ืองตนก็มีการรับหลักการนะครับ แปรญัตติ แลวก็ลงมตินะครับ 
เชนเดียวกันครับ ญัตติรางขอบัญญัติท่ัวไป ก็จะดำเนินการตามน้ันนะครับ ก็คือ
จะตองพิจารณาเปน 3 วาระ นะครับ ขออนุญาต อานขอบังคับใหฟงนะครับ 
ขอบังคับท่ี 45 นะครับ รางขอบัญญัติท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ตองพิจารณาเปนสาม
วาระ แตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได 
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ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว ผูบริหารทองถ่ินหรือสมาชิกสภา
ทองถ่ินจำนวนไมนอยกวาหน่ึงในสามของจำนวนผูท่ีอยูในท่ีประชุมจะเปนผูเสนอก็
ได เม่ือท่ีประชุมสภาทองถ่ินอนุมัติใหพิจารณาสามวาระรวดเดียวแลว การ
พิจารณาวาระท่ีสองน้ันใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินเปนกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
โดยใหประธานในท่ีประชุมเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ก็จะตองมีทาน
คณะผูบริหาร มีทานสมาชิกเสนอใหมีการแปรญัตติใหมีการเสนอสามวาระรวด
เดียวก็ไดครับ ครับทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร    ขอบคุณทานเลขานะครับ   
ประธานสภาฯ ตามท่ีทานเลขานุการสภาไดช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ โดยท่ีทานนายกไดเสนอ             

สามวาระรวดเดียวนะครับ เชิญทานนายกครับเชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  
ดิฉันนางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ ขอเสนอญัตติการพิจารณารางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  พ.ศ. 2566  เร่ือง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิม
พระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 
2566  ขอใหสภาพิจารณาสามวาระรวดเดียว  เพ่ือโปรดพิจารณา คะ 

 
นายเสนีย เอกบตุร      
ประธานสภาฯ นายกเสนอ 3 วาระรวดนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

ทานนายก ทานเสนอ 3 วาระรวดเดียวครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ เชิญครับ  
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคูนะครับ ก็ทานนายก

ญัตติมาก็เขาใจอยู แตวาเหนือความไมละเอียด ไมรูวาสวนไหนเปนสวนไหนนะ
ครับ ก็รายรับรายจายแตละป เทาไหร คาเชาบริการ กับหนวยงานตอหนวยงาน
เทาไหร ก่ีบาทก่ีสลึง ยังไมรูเลย วาปน้ีขาดทุนหรือวาอยางไร ผมก็ไมรูเงินเขาเงิน
ออก รายละเอียดยังไมมี จะใหผมทำอยางไร  

 
นายเสนีย เอกบตุร      
ประธานสภาฯ ตอนน้ีเราอยูในวาระเสนอ วาสามวาระรวดยังไมถึงข้ันอภิปรายตอนน้ี เอกสารใน

ขอ 1-3 จะตามมา ครับ 
 
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ทานประธานพูดอยางน้ี ยังไมเขาใจ ทานประธานบอกวาจะอภิปราย ยกมือก็

อภิปรายนะครับ ผมเขาใจในสวนน้ันนะครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร อภิปรายคือทานเห็นดวยหรือไมเห็นดวยหรือไม ในการเสนอสามวาระรวดครับ 
ประธานสภาฯ เชิญครับ  
 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ถาพูดอยางน้ีก็เขาใจอยูครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร ทานนายกเสนอบอกวาจะ เสนอในการพิจารณา 3 วาระรวด มีสมาชิกทานใด 
ประธานสภาฯ จะอภิปรายเห็นตางกับทานนายกหรือไมครับ เชิญทานปราการ ครับ  
 
นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ทานประธานท่ีเคารพ

ครับ ขอบัญญัติตรงน้ี ท่ีจะตราเปนขอบัญญัติท่ีจะบังคับใช ไดสงไปถึงมือทาน
สมาชิกผมก็ไดรับวันกอนก็ตรวจดูรายละเอียดแลวก็สาระสำคัญ มันสมบูรณอยู นะ
ครับผมเห็นดวยกับทานนายกเสนอนะครับทานประธานครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ครับมีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ  

ถาไมมีนะครับ  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมท้ังทานประธาน

ดวยนะครับ  27 ทานนะครับ ครบองคประชุมครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ครบองคประชุมนะครับ ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
 ตามที่ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเสนอญัตติในการพิจารณา

รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การเก็บคาบริการ
จากผูใชบรกิารหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 ขอใหพิจารณาสามวาระรวดเดียว 
-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  26  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภามีมติอนุมัติใหพิจารณารางขอบัญญัติฯ สามวาระรวดเดียวนะครับ 
 

ตอไปเปนการพิจารณารางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 (วาระที่ 1)         
ขั้นรับหลักการ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ ช้ีแจง ระเบียบขอกฎหมายท่ี
เก่ียวของ  ขอเชิญครับ 
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นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สำหรับการรับ

หลักการในวาระท่ี 1 นะครับ ก็จะเขียนไวในขอบังคับท่ี 17 นะครับ ในการ
พิจารณาญัตติรางขอบัญญัติวาระท่ีหน่ึง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ิน ปรึกษาในหลักการ
แหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการแหงรางขอบัญญติน้ันหรือไม หากมี
สมาชิกสภาทองถ่ินประสงคจะอภิปราย หามไมใหลงมติกอนท่ีสมาชิกสภาทองถ่ินได
อภิปรายในเร่ืองน้ันพอสมควรแลว    

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับทานเลขาครับ 
    ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่ 1  ขั้นรับหลักการนะครับ โดยใหท่ี 
    ประชุมปรึกษาในหลักการแหงรางขอบัญญัติและลงมติวาจะรับหลักการ 
    แหงรางขอบัญญัติหรือไม 
    -  เชิญสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย เชิญครับ เชิญทานอุทัย ครับ 
 
นายอุทัย แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ ผมอุทัย          

แกวกลา จากอำเภอฆองชัย ครับทานประธานครับ การนำรางขอบัญญัติองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ืองคาจัดเก็บคาบริการ ผูใชบริการหอประชุมเฉลิม
พระเกียรติ 80 พรรษา ก็ถือวาเปนขอบัญญัติเดิมทานประธาน ท่ีเคยใชมา
ประมาณ 12 ปไดทานประธาน ต้ังแตป 56 10 ปครับทานประธาน ผมคิดวาถาดู
รายละเอียดก็ถือวาไมมีอะไรเปล่ียนแปลงมากนักทานประธาน ก็ถือวาถา
เปรียบเทียบกับขอบัญญัติเดิม ป 66 ในเร่ืองของคาบริการ ในป 66 น้ันจะบอกวา
คาบริการหอประชุมน้ันจะมี 4 กลุม เปนผูใชบริการ ครับ คือ 1.1 เอกชน บุคคล 
ท่ัวไป เดิมทีป 66 ต้ังราคาไว 10,000 บาท 1.2 รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท 1.3 
องคกรประชาชน องคกรการกุศล 5,000 บาท 1.4 งานราชการ งานของรัฐ 
5,000 บาท แลวจะมีหมวดท่ี 2 คาทำความสะอาด 2.1 บอกไวเฉพาะกลางวัน
และกลางคืน กลางวัน 500 กลางคืน 1,000 บาท น่ีคือของเดิมทานประธาน 
รองมาดูของใหม ขอบัญญัติท่ีแกไข เพ่ิมเติม ปรับปรุงเม่ือคร้ังน้ีนะครับ จะกำหนด
คาบริการหอประชุม ในหมวด 1.1 ก็คือ หนวยงานเอกชน บุคลท่ัวไป 10,000 
เทาเดิม 1.2 รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท เทาเดิมครับ 1.3 หนวยงานราชการ หรือ
องคกรประชาชน และองคกรการกุศล 5,000 บาท ซ่ึงเอาขอ 3 กับขอ 4 เดิม มา
รวมกันครับ เปนขอเดียว เดิมทีขอ 1.3 กับ 1.4 เดิม คาบริการเทากัน แตรอบน้ี
เอามาใสในขอเดียวกัน คือขอ 1.3 สวนรายละเอียดคาบริการน้ันตอนน้ี จะเห็นวา
มีความละเอียดข้ึน ในหัวขอในเร่ืองท่ีจะจัดเก็บ เชนแยกออกมาในการจัดเก็บ
เฉพาะหองน้ำ 1,000 บาท ตอวันนะครับ คาทำความสะอาด 1,000 บาท 
คาบริการ จัดสถานท่ี โตะ เกาอ้ี 500 บาท ตัวน้ีแหละครับทานประธานตัวท่ี
เปล่ียนแปลงมา ถาดูตัวเลขก็คือวาเปล่ียนแปลงจากเดิม ประมาณ 1,000 บาท 
แตเปนหมวดชัดเจนวาเดิมทีเฉพาะงานกลาง งานกลางคืน แตตอนน้ีรายละเอียด



 12

จะชัด สามารถขอเฉพาะประเด็นได เชนเดิมทีเราจะไมมีเร่ืองขอ 2 ทานประธาน 
เฉพาะเร่ืองคาหองน้ำเดิมทีจะไปรวมในคาเหมาบริการหองประชุมตอนน้ีสามารถ
แยกออกมาเชาเฉพาะหองน้ำไดก็สามารถเปนรายละเอียดท่ีสามารถจะจัดการได
ผมคิดวาคงไมกระทบตอผูใชบริการเดิมซ่ึงราคาเทาเดิม เปล่ียนแปลงเฉพาะ
รายละเอียดใหเปนสาระในการจัดการหลักแตในสวนท่ีผมอยากจะทราบก็คือวา 
กอนท่ีจะลงมติอยากจะทราบก็คือวาในรอบหน่ึงปโดยเฉล่ียแลวภายใน 2- 3 ปท่ี
ผานมาการใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ มีคนใชมากนอยเพียงใด แลว
คาบริการท่ีสามารถไดจากผูไปเชาบริการปหน่ึงไดประมาณไหน เพราะวาดูจาก
รายละเอียด ทำไมถึงถามตรงน้ีทานประธาน เราใชงบประมาณไปปรับปรุง
หอประชุมเฉลิมพระเกียรติโดยเฉล่ียแลวปหน่ึงไมนอยกวา 5 แสนบาทครับ ก็เลย
อยากจะทราบวาท่ีผานมาไมเคยไดถามแตคราวน้ีก็คืออยากใหตอบ อยากใหตอบ
ใหทราบวามีผูใชบริการเทาไหรกลุมไหนเปนกลุมท่ีมากนอยในแตละปเพียงแต
อยากทราบขอมูลในการประกอบการพิจารณาครับ ผมคิดวาในสวนคาบริการ
หอประชุมน้ันคงเปนไปตามมาตรฐานเดิมในการแกไข เพียงเล็กนอยนะครับทาน
ประธาน สวนตัวผมแลวผมก็คงไมนามีอะไรในการหนักใจในการยกมือใหครับ 
ขอบพระคุณทานประธานครับ  

  
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานอุทัย นะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

เพราะวาจริง  ๆแลว การใชหอประชุม ทานสมาชิกสภาก็อยากทราบหลายทานก็
ถึงคราวท่ีจะเปนขอบัญญัติ เพ่ือจะใหเราไดบริการประชาชนนะครับ เชิญทาน
สมาชิกครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ  

 
นายปราการ อุตสาห ทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ตามท่ีทานนายกได

เสนอญัตติตรงน้ีเราก็ไดอานแลวแตวาผมติดใจในเร่ืองคาบริการ ผมกาเอาไว 
คาใชจายหอประชุมหนายงานเอกชน บุคคลท่ัวไป 10000 บาท ถามวา 10000 
บาท “บานผมบอกวา ปาดคือหลายแท” ก็สอบถามทานสมาชิกแลว เขาบอกวา
เปนอยางน้ีมาต้ังนานแลวก็ดีแลวในส่ิงท่ีอยากจะสอบถามอีกตอไป กอนท่ีจะไดมี
การลงมติอยากจะทราบวาในการใหเชาในการตรงน้ีคาใชจายของแตละปของพวก
เรา มันเทาไหร แลวก็เก็บไดเทาไหร แคน้ีครับทานประธานก็เห็นดวยนะครับ  

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ  

ครับ  เชิญครับ  
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานประธาน 

ครับ ผมมีประเด็นท่ีจะเรียนทานประธานถึงทานคณะผูบริหารนะครับ สืบเน่ืองจาก
ผมแปรญัตติรางงบประมาณรายจายประจำปของสำนักปลัดซ่ึงเปนผูท่ีต้ัง
งบประมาณในการท่ีจะปรับปรุงในหอประชุมแหงน้ี แลวทานก็บอกวามีความ
จำเปนท่ีจะอยากไดโตะเกาอ้ีทานประธาน คาเชาเก่ียวกับโตะเกาอ้ี มันต่ำไปหรือ
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เปลานอยไปหรือเปลาเพราะวางบประมาณท่ีจะซ้ือโตะเกาอ้ีไวบริการพ่ีนอง
ประชาชนผมเขาใจไดทานประธานเพราะวาหนวยงานของเราเปนหนวยงาน
ราชการแลวไมประสงคท่ีจะเอากำไรจากประชาชนนะครับ แตวาอยางนอย  ๆก็
ตองคุมคา กับการใชนะครับทานประธาน ผมเลยมองวาอยากจะเรียนทานประธาน
ถึงทานผูบริหารวาในสวนน้ีมันต่ำไปหรือเปลา สำหรับท่ีมันจะสอดคลองกับโตะ
เกาอ้ีเพราะวาทานของบประมาณในการจัดซ้ือมาสูงกวาน้ีเยอะมากครับทาน
ประธาน แตวาการบริการประชาชน โตะเกาอ้ีมันเสียหายอยูเปนประจำ ทาน
ประธานผมก็เลยมองมา การใหความสำคัญและการใชน้ันนาจะมีการปรับปรุงใน
สวนน้ี แตก็ไมเปนไร ทานนายกทานเสนอมาอยางน้ี ถาเกิดวามันมีปญหาอะไร ก็
กรุณาปรับปรุงในสวนน้ีครับทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสมาชิกนะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญ 

ครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมทานประธานดวย  

ขณะน้ีมีท้ังหมด 26 ทานครับ ครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ   

ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ  
-  สมาชกิทานใดเห็นชอบรับหลักการ แหงรางขอบัญญัติองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระ
เกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566
ในวาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  25  เสียง 
-  สมาชิกทานใดไมรับหลักการแหงรางขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566ใน
วาระที่ 1  ยกมือข้ึนครับ 

    -  ไมมีนะครับ  
    -  งดออกเสียง  จำนวน  1  เสียงนะครับ 
    -  ถือวาที่ประชมุมีมติเหน็ชอบรับหลักการแหงรางขอบัญญัติองคการบริหาร 
    สวนจังหวัดกาฬสินธุ  เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิม 

พระเกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 
2566  นะครับ   
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ตอไปเปนการพิจารณา รางขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ   
เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
มหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 (ในวาระที่ 2)     
ขั้นแปรญัตติ  ขอเชิญทานเลขานุการสภาฯ  ชี้แจง ระเบียบขอกฎหมายท่ี
เกี่ยวของ   ขอเชิญครับ 
 

นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ ตอไปน้ีก็จะ         

เปนการ พิจารณาญัตติรางขอบัญญัติ ในวาระท่ี 2 นะครับ คือถาโดยปกติแลวถา
เปนญัตติรางงบประมาณ รายจายในวาระน้ีก็ตองมีสมาชิกหรือทานนายกย่ืนคำ
แปรญัตติในระยะเวลาท่ีกำหนดนะครับ แตในกรณีเชนน้ีในวาระท่ี 2 น้ี เปนการ
พิจารณา 3 วาระรวดเดียว ทานสมาชิกทุกทานเปนคณะกรรมการแปรญัตติทุกคน
นะครับ สวนทานประธานก็เปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติ สวนทานสมาชิก
ท่ีอยากจะแกไขเปล่ียนแปลงอะไรตาง  ๆในแตละขอ ทานสามารถยกมือแลวก็
อภิปรายไดเลยนะครับ ก็จะมีอยูในขอท่ี 7 นะครับ ก็จะมีกลาวถึงคาบริการ อัตรา
ตามบัญชีแนบทาย ในสวนน้ีทานสมาชิกสามารถท่ีจะแปรลดนะครับ แปรลดได แต
จะแปรเพ่ิมไมได แตก็ไมหามท่ีจะแปรเพ่ิมนะครับ ถาไดรับคำรับรองจากทานนายก 
นะครับก็สามารถท่ีจะแปรเพ่ิมไดจากหม่ืนเปนสองหม่ืนสามหม่ืน แตวาทานตองขอ
คำรับรองจากทานายกกอนอันน้ีคือหลักการนะครับ ขออนุญาตอานขอบังคับขอท่ี 
49 ในการแปรญัติอยางท่ีผมไดนำเรียนไปแลวคณะกรรมการน้ีเปนคณะกรรมการ
แปรท้ังสภานะครับ แปรลดได แตแปรเพ่ิมไมได และก็สามารถท่ีจะแปรขอความ
ตาง  ๆในรางขอบัญญัติน้ีได ความเห็นเปนประการใดทานประธานสภาก็จะขอมติ
เปนขอ  ๆไปครับ ทานประธานท่ีเคารพครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ  ท่ีช้ีแจงระเบียบใหกับสภาไดทราบนะครับ  

การพิจารณาในวาระที่สอง  ขั้นแปรญัตติ ใหท่ีประชุมสภาทองถิ่น เปน
กรรมการแปรญัตติเต็มสภา ผมเปนประธานคณะกรรมการแปรญตัติ ผูบริหาร 
ทานสมาชิกสภา ที่อยูในที่ประชมุ เปนคนแปรญัตติสามารถเสนอแปรญัตติดวย
วาจาโดยจะแกไขเพิม่เติมขอความหรือเนื้อหา เรียงตามลำดับขอ อภิปรายได
ทุกกรณี แลวลงมติเปนขอ ๆ จนเสร็จสิ้นทุกขอนะครับ 
-  ผมจะใหพิจารณาเปนรายขอนะครับ  
-  บันทกึหลกัการและเหตุผล  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพิ่มเติมหรือมีความเห็น
เปนอยางอื่นหรือไมครับ  เชิญครับ ขอ 1 นะครับ เราจะเริ่มแปรญัตติแลวนะครับ 
ทานเลขานุการสภาเปนคนอานนะครับ เชิญทานเลขานุการสภาครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ครับผมจะอานขอ 1 เลยนะครับ  
    ขอ 1  ขอบัญญัติน้ี เรียกวา “ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เร่ือง  
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การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ พ.ศ. 2566” 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  1  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 2 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 2 ขอบัญญัติน้ีใหใชบังคับ เม่ือพนกำหนดสิบหาวัน นับถัดจากวันประกาศโดย 

เปดเผย ณ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เปนตนไป 
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  2  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 3 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 3 ใหยกเลิกขอบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง การเก็บ 

คาธรรมเนียมจากผูใชบริการหอประชุม 80 พรรษา มหาราชา องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2556 

บรรดาขอบัญญัติ กฎ ระเบียบ ขอบังคับ หรือคำส่ังอ่ืนใดในสวนท่ีไดออก
ไวแลวในขอบัญญัติน้ีหรือซ่ึงขัดหรือแยงกับขอบัญญัติน้ี ใหใชขอบัญญัติน้ีแทน 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  3  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 

- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 4 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 4 ในขอบัญญัติน้ี 

“องคการบริหารสวนจังหวัด” หมายความวา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
“องคกรประชาชน” หมายความวา องคกรซ่ึงเปนการรวมของประชาชนท่ีจัดต้ัง
โดยถูกตอง ตามกฎหมาย ระเบียบหรือขอบังคับของหนวยงานของรัฐ หรือหนังสือ
ส่ังการของกระทรวงมหาดไทย โดยมีวัตถุประสงคเพ่ือประโยชนสาธารณะ 
“องคกรการกุศล” หมายความวา องคกรซ่ึงมีวัตถุประสงคหลักเพ่ือดำเนินงาน  
การกุศล หรือบำเพ็ญสาธารณประโยชน มิใชการมุงแสวงหากำไรท่ีจัดต้ังตาม
กฎหมาย ระเบียบ หรือขอบังคับของหนวยงานของรัฐ เชน มูลนิธิ เหลากาชาด
จังหวัด เปนตน 
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“หอประชุม” หมายความวา หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาราชา 
“ทรัพยสิน” หมายความวา ทรัพยสินขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีมีไวใชใน
การท่ีเก่ียวของกับการใชบริการหอประชุม เชน โตะ เกาอ้ี เคร่ืองปรับอากาศ 
เคร่ืองฉายโปรเจคเตอร เคร่ืองเสียง ไมโครโฟน พัดลม ปาย และทรัพยสินอ่ืน  ๆ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   ขอ  4  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
    เชิญทานปราการครับ  

 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ผมปราการ อุตสาห                

จากหวยเม็ก ในขอบัญญัติในตรงน้ี นะครับในขอ 4 กระผมขอแปรญัตติอยางน้ีเลย
นะครับ ผมเห็นสมควร ขอ 4 ในขอบัญญัติน้ีมันเปนบทนิยาม ในความหมาย น้ีก็
เปนท่ีเขาใจชัดเจน ผมคงไวในรางเดิม ขอแปรนะครับ ขอ 5-10 นะครับทาน
ประธาน ผมขอคงไวในรางเดิมครับทานประธาน 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ   คือจริง  ๆตองเสนอทีละขอนะครับทานปราการ ครับ ขอบคุณทานมากนะครับ  

มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     
ขอ 4 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 5 เชิญทานเลขานุการสภาครับ  
 
นายสนุันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 5  ใหองคการบริหารสวนจังหวัดเรียกเก็บคาบริการจากผูใชบริการ นำสงเปน 

เงินรายได ขององคการบริหารสวนจังหวัด เพ่ือประโยชนในการพัฒนาปรับปรุง
และขยายบริการสาธารณะใหดีย่ิงข้ึน  

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 5 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 6 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
  
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 6  ผูใดมีความประสงคใชบริการ ใหย่ืนคำขออนุญาตตอนายกองคการบริหาร 

สวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมาย  
 
 
นายเสนีย เอกบุตร  
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ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     
ขอ 6 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 7 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 7  ผูไดรับอนุญาตใหใชบริการตองชำระคาบริการตามอัตราคาบริการทาย

ขอบัญญัติน้ีและตองชำระคาบริการท้ังหมดกอนวันเขาใชจริงไมนอยกวาสามวันทำ
การจึงจะมีสิทธ์ิเขาใช หากไมอาจชำระคาบริการไดท้ังหมดกอนวันเขาใชจริง
ภายในระยะเวลาท่ีกำหนดไว ใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมายพิจารณาอนุญาตเปนรายกรณีไป 

กรณีท่ีผูไดรับอนุญาตใหใชบริการไดชำระคาบริการลวงหนาตามวรรคหน่ึง
ไวแลว หากมีความประสงคจะยกเลิกการขอใชบริหาร ตองแจงขอยกเลิกการขอใช
บริการเปนหนังสือตอนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการ
บริหารสวนจังหวัดมอบหมาย กอนวันเขาใชหอประชุมจริงไมนอยกวาสามวันทำ
การ จึงจะมีสิทธิไดรับเงินคาบริการท่ีไดชำระลวงหนาคืน 
ทานสมาชิกสามารถแปรลดได แปรเพ่ิมได ในขอน้ีนะครับ แตตองไดคำรับรองจาก
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด นะครับ 

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 7 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 8 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 8  ในการเรียกเก็บคาใชบริการ ตามขอ 7 นายกองคการบริหารสวนจังหวัด

หรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดมอบหมาย อาจพิจารณายกเวนหรือลด
คาบริการไดเฉพาะคาใช บริการหอประชุมภายใตเง่ือนไขและหลักเกณฑ ดังน้ี 

การยกเวนคาบริการ ใหยกเวนไดเฉพาะการใชในกิจการขององคการ
บริหารสวนจังหวัด หรือกิจการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดรวมดำเนินการ หรือ
กรณีงานรัฐพิธี ราชพิธี ของหนวยงานราชการหรือการประชุมหารือขอราชการของ
กำนัน ผูใหญบาน หรืออาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมูบาน (อสม.) ในระดับ
อำเภอหรือระดับจังหวัด 

การลดคาบริการใหลดคาบริการไดเฉพาะกรณีหนวยงานราชการ องคกร
ประชาชน และองคกรการกุศล ท่ีมีความจำเปนตองใชหอประชุม เพ่ือประโยชน
ของราชการ หรือเพ่ือประโยชนของประชาชนโดยสวนรวม และมีงบประมาณไม
เพียงพอในการชำระคาบริการ ท้ังน้ี จะลดคาบริการไดไมเกินคร่ึงหน่ึงตามบัญชี
อัตราคาบริการ ทายขอบัญญัติน้ี 
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หนวยงานราชการ องคกรประชาชน และองคกรการกุศลท่ีไมไดมี
วัตถุประสงคการใชบริการเพ่ือประโยชนของราชการหรือเพ่ือประโยชนของ
ประชาชนโดยสวนรวม ตองชำระคาบริการตามบัญชีอัตราคาบริการทายขอบัญญัติ
น้ี 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 8 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 9 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 9 ในกรณีท่ีนายกองคการบริหารสวนจังหวัดหรือผูท่ีนายกองคการบริหารสวน

จังหวัดมอบหมาย ไดพิจารณาอนุญาตใหผูใดใชบริการตามคำขอไปแลว  แตยัง   
ไมถึงกำหนดวันเวลาเขาใช  หากปรากฎในภายหลังวาองคการบริหารสวนจังหวัด
หรือหนวยงานราชการ  มีความจำเปนเรงดวนท่ีตองใชโดยมิอาจหลีกเล่ียงได         
เพ่ือประโยชนของทางราชการซ่ึงเปนวันและเวลาเดียวกันกับท่ีผูไดรับอนุญาตใหใช
บริการไปกอนน้ันแลว องคการบริหารสวนจังหวัดมีสิทธิยกเลิกการอนุญาตใหใช
บริการ ในวันและเวลาดังกลาว พรอมคืนเงิน คาบริการท่ีไดชำระลวงหนาไวแลว 
และจะเรียกรองคาเสียหายอยางใด  ๆมิได 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 9 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 10 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ   ขอ 10  ผูท่ีไดรับอนุญาตใหใชบริการจะตองใชทรัพยสินท่ีใหบริการดวยความ 

ระมัดระวังมิใหเกิดความเสียหาย หากเกิดความเสียหายหรือสูญหายเกิดข้ึนอัน
เน่ืองจากการใชบริการ ผูท่ีไดรับอนุญาตใหใชบริการจะตองรับผิดชอบแกไข 
ซอมแซม ใหคืนสูสภาพเดิม โดยเสียคาใชจายเอง หรือชดใชราคาทรัพยสินท่ี
เสียหายหรือสูญหายใหแก องคการบริหารสวนจังหวัดเทากับราคาทรัยพสิน
เสียหายหรือสูญหาย เวนแตความเสียหายน้ัน เกิดจากการเส่ือมสภาพตามอายุ 
การใชงานของทรัพยสินน้ัน 
 

นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 10 ครับ  
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- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 
    ตอไป ขอ 11 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 11  ใหองคการบริหารสวนจังหวัดแตงต้ังคณะกรรมการข้ึนคณะหน่ึง 

ประกอบดวย 
(1)  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด   เปนประธาน 
(2)  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด    เปนกรรมการ 
(3)  ทองถ่ินจังหวัดกาฬสินธุ      เปนกรรมการ 
(4)  หัวหนาสวนราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเก่ียวของ เปนเลขานุการ         
      ใหคณะกรรมการตามวรรคหน่ึงมีอำนาจหนาท่ี ดังตอไปน้ี 
(1)  ติดตาม กำกับ ดูแล ใหมีการดำเนินงานตามท่ีกำหนดในขอบัญญัติน้ี 
(2)  รายงานผลการดำเนินการ ความคืบหนา ปญหา และแนวทางการแกไขตอ 
      นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
(3)  ระยะเวลาท่ีตองรายงานตาม (2)  ใหเปนไปตามท่ีคณะกรรมการกำหนด              
      แตตองไมเกินหกเดือนตอหน่ึงคร้ัง 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 11 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาทานสมาชิกสภาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ตอไป ขอ 12 เชิญทานเลขานุการสภาครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ขอ 12  ใหนายกองคการบริหารสวนจังหวัดรักษาการตามขอบัญญัติน้ี และมี

อำนาจตีความวินิจฉัยปญหา รวมท้ังกำหนดหลักเกณฑ วิธีการและเง่ือนไข เพ่ือ
ปฏิบัติการใหเปนไปตามขอบัญญัติน้ี 

นายกองคการบริหารสวนจังหวัด อาจมอบอำนาจเร่ืองใดเร่ืองหน่ึงตาม
วรรคหน่ึงใหปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดได 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติมหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ                     

ขอ 12 ครับ  
- ถาไมมี ถือวาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอนะครับ 

    ทานปราการ มีอะไรครับ เชิญครับ  
 
ทานปราการ อุตสาห  ทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายก ผมปราการ อุตสาห  

จากหวยเม็ก เพ่ือท่ีจะใหส้ินกระบวนความ ตัวแปรญัตติวาระท่ี 2 ก็ไมไดติดใจ          
นะครับจนถึงขอ 12 นะครับแตวาบัญชีแนบทาย จากการจัดเก็บคาธรรมเนียมจาก
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ผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา ทานประธานท่ีเคารพครับ ก็พ่ึง
ไดเอกสารตัวน้ีมานะครับ ก็ไดวิเคราะหดูแลว แตกอนหนาน้ัน ใชขอบัญญัติตรงน้ี 
ทำไมเก็บเยอะไปนะครับหนวยงานเอกชน บุลลากรท่ัวไป 10,000 บาท ตอวัน 
รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท หนวยงานราชการ 5,000 บาท ผมไมติดใจนะครับ ใน
ฐานะท่ีเปนตัวแทนของพ่ีนองถึงจะอยูหางไกล ตัวเมือง ก็อยากจะนำเสนอแม
สมาชิกจะแปรญัตติเพ่ิมไมไดก็อยากจะฝากทานประธานไปยังทานนายก ไดแปร
เพ่ิมดวย แปรเพ่ิมในประเด็นไหนทานประธาน วิสาหกิจ เปน 10,000 บาท ได
ไหม เพราะวาอะไรทานประธาน ป 2564 ลบ หาแสนหน่ึงหม่ืนเกาพันหกสิบสาม
บาทย่ีสิบหาสตางค ป 2565 ลบ แปดแสนหาพันแปดรอยแปดสิบสามบาท จุด
ย่ีสิบสามสตางค ป 66 ทานประธานท่ีเคารพครับ ลบ สามแสนส่ีหม่ืนเกาพันแปด
รอยหาสิบสามบาทจุดเจ็ดสิบเจ็ดสตางค แมหนวยงานของเราองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ จะมีไวเพ่ือการบริการ ไมแสวงหาผลกำไร แตวาถาเปนอยางน้ีมัน
ก็ตองลุกลามไปเร่ือย  ๆขอหนอยไดไหมทานประธานขอเพ่ิมอีก 2,000 บาท 
รัฐวิสาหกิจนะครับ ก็ใหเปนหน่ึงหม่ืนบาทเหมือนกับขอ 1.1 ครับทานประธาน
ครับ ขอบคุณมากครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ ครับตามท่ีทานปราการเสนอนะครับ ตองไดรับคำรับรองจากทานผูบริหารก็คือทาน

นายกกอนนะครับ เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสนิธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ในข้ันแปรญัตตินะคะ ท่ีทานผูบริหารไดเสนอ 
เก่ียวคาจัดเก็บคาบริการผูใชหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษาน้ัน ตามท่ี 
ดวยความเคารพนะคะทานสมาชิก ก็ไดชวยดูในเร่ืองของภาระคาใชจายของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเราไดมีคาใชจาย ท่ีถือวาจำนวนมาก ทุกป
นะคะ แตท้ังน้ีท้ังน้ัน เราก็เปนหนวยงานขนาดใหญก็คือองคกรปกครองสวน
ทองถ่ิน ท่ีถือวาเปนพ่ีใหญในจังหวัด สวนมากการขอเขาใชบริการหนวยงานของรัฐ
เปนสวนมากและเอกชนก็ไมมีปญหาก็ยอมรับคาใชจายตามท่ีเราไดกำหนดไว แตก็
มีบางคร้ังหนวยงานรัฐวิสาหกิจหรือองคกรการกุศลตาง  ๆเขามาขอก็ไมไดจัดต้ัง
งบประมาณในการจัดโครงการตาง  ๆไว ก็เลยมีกระบวนการกอนมาถึงข้ันท่ี
เห็นชอบตอสภาเราก็ไดมีการประชุมในสวนของหัวหนาสวนราชการทุกสวน
ราชการในองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ โดยสำนักปลัดองคการบริหารสวน
จังหวัดเปนผูท่ีรับผิดชอบในการใหบริหารหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา
กอนท่ีจะไดเห็นชอบท่ีประชุม ตามท่ีทานสมาชิก ตัวดิฉันเองขออนุญาตใหทาง
หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดไดใหขอ รายละเอียดเพ่ิมเติมวาท่ีผาน
มาหนวยงานรัฐวิสาหกิจของเรามีการขอใชบริการมากนอยแคไหนซ่ึงจะเปน
สาระสำคัญหรือไม นะคะ คือจำนวนน้ีเราจะไดดูวาเม่ือเราปรับเพ่ิมหรือลดมันจะมี
ทำใหคาใชจายของเราลดลงหรือเพ่ิมข้ึนอยางไร รายละเอียดสวนน้ีกอนท่ีจะไดให
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สภาเห็นชอบรวมกันดิฉันขออนุญาตทานประธานสภาไดใหทางหัวหนาสำนักปลัด
ไดอธิบายในสวนของการขอใชหองประชุมจำนวนท่ีผูมาติดตอ ท่ีขอใช แตเบ้ืองตน
เทาท่ีเห็นเขาก็พุงเปาอยากใหเราลดคาใชจายใหเขาใหถูกท่ีสุดน้ีละคะ ถาไปในสวน
อ่ืนน้ีก็รูสึกวาคาใชจายมีขอจำกัดไมวาจะเปนหนวยงานของรัฐเองหรือหนวยงาน
รัฐวิสาหกิจตลอดจนองคกรภาคเอกชนตาง  ๆก็คาดหวังใหองคกรปกครองสวน
ทองถ่ินของเราก็คือการใหบริการสาธารณะ ของเราไดมีโอกาสไดดูแลพ่ีนอง
ประชาชนในการทำกิจกรรมท่ีเปนโครงการหรือกิจการท่ีทำใหมีพ้ืนท่ีในการท่ีจัด
ประชุม เพ่ือใหเกิดประสิทธิภาพ ประสิทธิผล เพราะวาถาไมใชหอประชุมของเรา
กระโดดขามไปเลยก็คงเปนภาคเอกชน ก็คือโรงแรม ซ่ึงคาใชจายก็คอนขางสูง 
ความคาดหวังเขาก็คาดหวังหอประชุมของเราเปนท่ีพ่ึงในการท่ีจะใชประชุมตาง  ๆ
แตเบ้ืองตนดิฉันขออนุญาตทานประธานใหทางหัวหนาสำนักปลัดไดอธิบายเพ่ิมเติม
ในรายละเอียดอีกคร้ังหน่ึงคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ  
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ กอนท่ีทานนายกจะใหสวนราชการไดตอบตรงน้ี ผมขอ 

อนุญาตเพ่ิมเติมใหผูท่ีไดสอบถามไดเขาใจรวมกัน ถายอนไปป 64 กับ ป 65 เรา
ใชหอประชุมแหงน้ีสำหรับฉีดโควิด ฉีดวัคซีนทานประธาน แลวก็ใช คอนขางใชเปน
เวลานาน ผมก็เลยมองวา สวนน้ันมีคาน้ำคาไฟครับ สูงมาก ผมยอมรับในสวนน้ัน
เลย ส้ินเปลืองมาจริง  ๆเหตุน้ันมาจากการฉีดวัคซีน ผมไปฉีดมา 2 คร้ัง แลวครับ
ทานประธาน  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ กอนท่ีทานนายกจะใหสำนักปลัดไดช้ีแจงสภาไดทราบขออนุญาตพักท่ีประชุม            

10 นาที  ครับ  ขออนุญาตในท่ีประชุมนะครับ ขออนุญาตท่ีประชุมเปดการ
ประชุมนะครับ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 คร้ังท่ี 13 ประจำป 2566 ตอเลยนะครับ 
ขอ 12 เชิญทานสมาชิกสภาจะแกไขหรือเพ่ิมเติมหรือไม เชิญทานอุทัย ครับ 
 

นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอุทัย แกวกลา จากฆองชัย ในวาระแปร 
ญัตติทานประธานครับ ผมขออนุญาตทานประธานกลับไปแปรขอ 9 นะครับ ขอ 9 
เน่ืองจากแปรญัตติในเร่ืองถอยคำครับ จะขอตัดถอยคำในขอ 9 บรรทัดท่ี 4 ครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร  คือเด๋ียวนะครับ ทานอุทัย ครับ ขอ 9 ครับ เราผานมาแลวนะครับ  
ประธานสภาฯ    
 
นายอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตทบทวนขอเดียวครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร  ทานเกรียงศักด์ิ มีอะไรครับ เชิญครับ   
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ประธานสภาฯ  
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานสมาชิกในผู 

รวมประชุมสภาแหงน้ี ใหความเห็นชอบรับหลักการตรงน้ีไปแลวครับทานประธาน  
 
นายเสนีย เอกบตุร  ขอบคุณครับ ทานอุทัยครับ ทานสมาชิกไดรับหลักการตรงน้ีไปแลวครับ  
ประธานสภาฯ  
 
นายอุทัย แกวกลา  ผมคิดวาเพ่ือใหเอกสารสมบูรณ เราก็คง ถาขอไหนท่ีจะสามารถจะแกไขถอยคำได 

ผมก็คิดวาทานประธานไดแกไขเพ่ิมเติมในท่ีผมอยากจะเพ่ิมเติมก็คือขอ 9 กับ
เอกสารถอยคำแนบตาราง ในตารางคาบริการครับทานครับ เปนตารางคาบริการ
ซ่ึง 

 
นายเสนีย เอกบุตร  ขออนุญาตปรึกษาทานเลขากอนนะครับ วาถาทานสมาชิกรับหลักการไปแลว 
ประธานสภาฯ   เห็นชอบไปแลว ทานเลขานุการสภาขออนุญาตปรึกษานะครับ  
 
นายอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตอภิปรายรอทานประธานเน่ืองจากวาในตารางของคาบริการมันไมมี 

เอกสารแนบทายของคำวาวันน้ีหมายถึงอะไร ชวงไหน เวลาเทาไหร ถึง เรียกคำวา
วัน ผมคิดวาถามีเอกสารแนบทายนาจะเกิดความสมบูรณในการดูคาบริการได เพ่ือ
จะใหเอกสารสมบูรณก็คืออยากเพ่ิมถอยคำแนบทายตารางครับ คาบริการ  

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ผมเขาใจความหมาย จุดประสงคของทานอุทัยนะครับ แตวา จริง  ๆมาถึงขอ 12  

ก็อยากใหทานเลขาไดช้ีแจงใหยอนกลับไปขอ 9 ไดไหม ในเม่ือทานสมาชิกสภาไดมี
มติเห็นชอบไปแลวครับ เชิญทานเลขาไดช้ีแจง ใหสภาไดทราบหนอยครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท 
ประธานสภาฯ   เชิญครับ ขออนุญาตครับ ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ 

ครับ ก็อยางท่ีทานใหคณะกรรมการแปรญัตติ ซ่ึงเปนคณะกรรมการแปรญัตติเต็ม
สภา ทานประธานก็ไดขอแปรเปนขอ  ๆไป ท่ีผานมาแลว ก็ถึงขอ 5 ขอ 6 ขอ 7 
ขอ 8 ทานประธานก็ไดถามท่ีประชุมแลวนะครับ วามีทานสมาชิกทานใดจะแปร
ขอความน้ีหรือไมนะครับ กรณีน้ีท่ีผานมาแลวนะครับ เปนมติไปแลวตามหลักแลว
ไมสามารถท่ีจะยอนกลับไดครับ  ตามหลักแลวไมสามารถยอนกลับไปพิจารณาได
นะครับ เวนแตวาขอ 9 กับขอ 10 ทานจะแกไขจริง  ๆทานจะตองสงวนคำแปรไว 
ต้ังแตตอนน้ันนะครับ คือตอนน้ีผานมาถึงขอสุดทายแลวนะครับ ก็คือขอ 12 แตวา
มันมีบัญชีแนบทายอยู ซ่ึงยังไมมีการแปรญัตติ ถึงจะผานมาแลวก็ตามนะครับ แต
วาเปนบัญชีแนบทาย สามารถแปรลดแปรเพ่ิมได อยางท่ีผมไดนำเรียนครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ ทานบอกวาทานบอกวาเห็นชอบกับทานสมาชิกสภาแลว  

ไมสามารถยอนกลับไดเชิญทาน ขอ 12 ครับ มีทานสมาชิกทานใดจะแกไขเพ่ิมเติม
อีกหรือไมครับเชิญทานอุทัย ครับ 

 
นายอุทัย แกวกลา ทานประธานครับถาอยางน้ันผมขอเพ่ิม ถอยคำแนบทายตารางครับ ซ่ึงเรายังไมมี

การพิจารณาครับ ผมอยากจะใหเพ่ิม ถอยคำในตารางเพ่ือจะใหเกิดความชัดเจนใน
ความหมายของวันครับ ถอยคำอยางน้ีทานประธานครับ “การนับระยะเวลาใน
การใชหอประชุมองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทรัพยสิน องคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหนับเปนวนั กรณีที่ใชไมถึง 1 วัน ใหนับ
ระยะเวลาในการใชครั้งนั้นเปน 1 วนั” เพ่ือจะใหเกิดความเขาใจเพ่ิมเติมครับ
ขอบคุณทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   ขอไหนครับ ขอ 12 ใชไหมครับ  
 
นายอุทัย แกวกลา  เอกสารแนบทายครับ   
 
นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาฯ   เอกสารแนบทายตารางครับทานครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท  ขออนุญาตทานประธานครับ ผมไมมีนะครับ ขออภัยทานประธานครับ พอดี
เลขานุการสภาฯ   เจาหนาท่ีเย็บเอกสารหนาสุดทายใหผมผิดครับ ขออภัยดวยครับ เด๋ียวขออนุญาต 

อานบัญชีแนบทาย หอประชุมนะครับ ก็จะมีขอ 1.1 คาธรรมเนียมใชหอประชุม
เอกชนท่ัวไป  10,000 บาท 1.2 รัฐวิสาหกิจ 8,000 บาท 1.3 องคกร
ประชาชนจัดต้ังตามกฎหมาย 5,000 หนวยงานของรัฐ 5,000 คาทำความ
สะอาด กลางวัน 500 กลางคืน 1,000 ตัวน้ีมันเปนของเดิมครับทาน อันน้ีอันเดิม
ครับทาน  

 
นายอุทยั  แกวกลา  ขออนุญาตทานประธานครับ ผมขอแกไขในตารางใหมครับ อันน้ันคือตารางเกา 

ครับทานครับ เปนเอกสารแนบทายตารางครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร    
ประธานสภาฯ   แสดงวาทานอุทัย จะเพ่ิมถอยคำในเอกสาร แนบทาย  
 
นายอุทัย แกวกลา  ใชครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ถาอยางน้ันก็ใหทานเลขาเพ่ิมไดเลยนะครับ เพราะวาทานเสนอวาวันคืออะไร ถา 
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อยางน้ันขอผูรับรองทานสมาชิกก็แลวกันนะครับ ท่ีทานอุทัย เสนอขอผูรับรองครับ 
2 ทานนะครับ ครบครับ ทานอุทัย เสนอวาถาคิดเปนวันเทาไหร อะไรยังไง ให
เอกสารเพ่ิมเปนขอ 2.3 เลยนะครับ ขอมติจากท่ีประชุมครับ เห็นชอบหรือไมครับ 
เห็นชอบ เพ่ิม ยกมือครับ ถาอยางน้ันเอกสารแนบทายใหทานเลขานุการสภาได
เพ่ิมเติมจากทานอุทัยไดเสนอไวนะครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   เด๋ียวนะครับ ผมขอนับองคประชุมกอนนะครับ ทานประธาน  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ขออนุญาตใหทานเลขาตรวจนับองคประชุมกอนครับ เชิญครับ  
 
นายสุนันท โคตะวินนท  มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทานประธานดวยนะครับ 26 ทานครบองค 
เลขานุการสภาฯ   ประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   เชิญทานอุทัยอีกคร้ังครับ ทานอุทัย เสนอเลยครับ  
 
นายอุทัย แกวกลา  ขออนุญาตทานประธานครับ ผมขออนุญาตเสนอถอยคำแนบตาราง ท่ีเปนตาราง 

คาใชบริการแนบทายคำวาการนับระยะเวลา ท่ีใชหองประชุมหอประชุมองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทรัพยสินองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ให
นับเปนวัน กรณีท่ีใชไมถึง 1 วัน ใหนับเวลาในการใชคร้ังน้ันเปนหน่ึงวัน ประมาณ
น้ีครับทานประธานครับ  

 

นายเสนีย เอกบตุร 
ประธานสภาฯ   - มีสมาชิกทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ ขอ 12 นะครับ ไมมีนะครับ 

-  ผมจะขอมติเลยนะครับ  
-  มีสมาชิกทานใดเห็นชอบตามที่ทานอุทัยเสนอ โปรดยกมือครับ  
-  21 เสียงนะครับ  
-  มีสมาชิกทานใดไมเห็นชอบตามที่ทานอุทัยเสนอ โปรดยกมือครับ  
-  ไมมนีะครับ  
- งดออกเสียง 5 เสียง นะครับ 
- ถือวาที่ประชุมเห็นชอบตามญัตติที่ทานอุทัยเสนอนะครับ  

     เพราะฉะน้ันใหทานเลขานุการสภาบันทึกเพ่ิมในเอกสารแนบทายเลยนะครับ   

สรุปแลวไมมีผูบริหารและสมาชิกทานใดแปรญัตติในวาระที่ 2 ถือวาราง
ขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ   เรื่อง  การเก็บคาบริการจาก
ผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษามหาราชา องคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 (ในวาระที่ 2)  ใหคงไวตามรางเดิมนะครับ
เพิ่มขอความบัญชีแนบทายนะครับ 
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ตอไปเปนการพิจารณาในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ 
-  เชิญทานเลขานุการชีแ้จงระเบียบทีเ่กี่ยวของครับ 
 

นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานกุารสภาฯ ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สำหรับแปรญัตติ

ในวาระท่ี 2 ก็ผานพนไปไดนะครับ ทางฝายเลขาจะไดบันทึกขอความท่ีมีการ
เปล่ียนแปลงเพ่ิมเติม ในรางขอบัญญัตินะครับ ตอไปเปนการลงมติในวาระท่ี 3 ไม
มีการอภิปราย แตวาทานสมาชิกเสนอใหมีการอภิปราย ถาท่ีประชุมมีมติให
อภิปรายนะครับ แตโดยสวนใหญแลวก็จะไมมีการอภิปรายครับ ในวาระน้ีทาน
ประธานก็จะถามทานสมาชิกวาใหตราเปนขอบัญญัติหรือไมครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ ผมจะขอมติท่ีประชุม  นะครับ 

  กอนลงมติ ผมขอตรวจนับองคประชุมกอน เชิญทานเลขานับองคประชุมครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานกุารสภาฯ   ครับทานประธานสภาท่ีเคารพครับ มีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน 

ประธานสภาดวย  26 ทานครับครบองคประชุมครับ  
 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   26 ทานนะครับ  ผมจะขอมติท่ีประชุม  นะครับ 

  -   มสีมาชิกทานใด เห็นชอบใหตราเปนขอบญัญตัิองคการบริหารสวนจังหวดั    
กาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566    
โปรดยกมือข้ึนครับ 
-   25  เสียง 

    -   มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบใหตราเปนขอบัญญตัิองคการบริหารสวนจังหวดั    
กาฬสนิธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566   
โปรดยกมือข้ึนครับ 

    - ไมมีนะครับ  
    -  งดออกเสียง  จำนวน 1  เสยีง  นะครับ 
    -  ถือวาสภามมีตเิหน็ชอบใหตราเปนขอบัญญัติองคการบริหารสวนจงัหวัด                

กาฬสินธุ เรื่อง  การเก็บคาบริการจากผูใชบริการหอประชุมเฉลิมพระเกียรติ     
80 พรรษามหาราชา องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2566 
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ระเบียบวาระที่  5     ญัตติ 
ประธานสภาฯ    ตอไปนะครับระเบียบวาระท่ี 5 ญัตติ  เร่ือง  ขออนุมัติโอนงบประมาณ 
นายเสนีย  เอกบุตร รายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2566 

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
ผูเสนอเชิญทานนายกครับเชิญครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
( นายก อบจ.กส.)   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน   

ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2566 ไปแลวน้ัน   

บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี
จะตองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 

ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
จำนวน 27 รายการ  เปนเงิน 10,447,300 บาท  (สิบลานส่ีแสนส่ีหม่ืน
เจ็ดพันสามรอยบาทถวน)   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2563 ขอท่ี 27 การโอนเงินโอน
งบประมาณรายจายใน  งบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  
ลักษณะ  ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมให
เปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปดวยความ
ถูกตองตามระเบียบ  ของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณา
อนุมัติตอไปคะ  

 
ประธานสภาฯ    มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมปราการ  อุตสาห  จากหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ 
เม่ือสักครูถาผมฟงไมผิดก็เปนระเบียบวาระท่ี 6 ใชไหมครับ 

 
ประธานสภาฯ     
นายเสนีย  เอกบุตร   ระเบียบวาระท่ี 5 ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ครับระเบียบวาระท่ี 5 นะครับ ท่ีทานนายกไดย่ืนขอโอนงบประมาณ 
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ตรงน้ีมันไปตรงกับระเบียบวาระท่ี 6.4 ขออนุมัติโอนงบประมาณ
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป 2566 จำนวน 27  รายการ  
รวมท้ังส้ิน สิบลานส่ี แสนถูกตองไหมครับ   

 
ประธานสภาฯ    มันตองโอนกอนนะครับทานสมาชิกครับถึงจะไปต้ังรายการใหมไดครับ 
นายเสนีย  เอกบุตร    
 
นายปราการ  อุตสาห   เผอิญวาเอกสารตรงน้ี 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ถูกตองครับ  คือทานตองโอนออกกอนถึงจะไปต้ังเปนรายการใหมได 

ครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   โอเคครับก็เห็นดวยนะครับขอบคุณครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร ครับมีทานสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับ ถาไม

มีนะครับผมจะใหทานเลขานะครับไดตรวจนับองคประชุมครับกับญัตติท่ี
ทานนายกเสนอครับในระเบียบวาระท่ี 5 ครับ  เชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ีประชุม 
นายสุนันท โคตะวินนท   นะครับรวมทานประธานดวยนะครับ 26 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ 26 ทานนะครับครบองคประชุมครับ 

- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ  
- เห็นชอบ 25 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเห็นชอบตามญัตติ
ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ตอไปนะครับระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ ญัตติ  6.1  เร่ือง ขออนุมัติ 

ขยายเวลาเบิกจายเงินประจำปงบประมาณ พ.ศ.2565   
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เชิญทานนายกเชิญครับ  
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและสมาชิก 
( นายก อบจ.กส. )   สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก
จายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4)  พ.ศ 2561 
หมวดท่ี 5 ขอ 59 กำหนดวาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดิน
และส่ิงกอสราง  ท่ียังไมไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนท่ีจะตองใช
จายเงินน้ันตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติ
การเงิน  ตอสภาทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว  หาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิได  ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน  ใหขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน  หรือกรณีมีความ
จำเปนท่ีจะตองแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำให  ลักษณะ
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภา
ทองถ่ินแลวแตกรณี  และโครงการดังกลาวตองมีวัตถุประสงคเดิมตามท่ี
ไดรับอนุมัติ  ใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันขยายเวลาเบิกจายเงิน  หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง  
กรณีรายจายท่ีกันเงินไวต้ังแตปงบประมาณ พ.ศ 2565 จำนวน  4 
โครงการ จำนวนเงิน 9,494,000.- บาท (เกาแสนส่ีแสนเกาหม่ืนส่ีพัน
บาทถวน)   

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ  จึงขออนุมัติขยายเวลาเบิกจายเงิน
ดังกลาว  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป
คะ  

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานนายกครับ  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับขออนุมัติขยาย 
นายเสนีย  เอกบุตร   เวลาเบิกจายเงินประจำปงบประมาณ 2565  มีทานสมาชิกสภาทาน 

ใดมีความประสงคอภิปรายนะครับเชิญครับมีทานสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ นะ
ครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับผมมีความหวงใยเล็ก ๆท่ีกันเงินครับแตวาก็เห็นดวยแต
วาโดยความแลวผมอยากใหทานผูบริหารโดยทานนายกไดพิจารณาถึง
ความรวดเร็วท่ีพ่ีนองประชาชนรออยูอยางเชนโครงการจัดซ้ือเสาไฟฟา
ขนสงสวางพลังงานแสงอาทิตยหรือโซลาเซลลครับทานประธาน  โครงการ
น้ีต้ังแตป 65 ทานประธาน  ผมก็เลยมองวาเหมือนเราไปสรางความหวัง
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กับพ่ีนองประชาชน  ในการใชตรงน้ีแลวใชเวลานานพอสมควรแลวทาน
ประธาน  อยากจะใหทานนายกทานไดดำเนินการท่ีรวดเร็วไมอยากให
ทานกันเงินอีก  เพราะวาบางคร้ังบอกกับพ่ีนองประชาชนเขาจะเช่ือเราแค
คร้ังสองคร้ังนะครับทานประธานบอกบอย ๆแลวเหมือนเขาจะไมม่ันใจ
นาจะไมไดแลวม้ังประมาณน้ันก็เลยอยากเรียนทานประธานถึงทานนายก
วาใหทานไดเขมงวดแลวก็ใหจัดการโครงการลักษณะน้ีเพราะวามัน
งบประมาณต้ังแตป 65 แลวตอมาทานประธานโครงการท่ีทานตอง
บริหารเวลาสักหนอยครับ  โครงการอยางเชนโครงการกอสรางถนนลูกรัง
ครับทานประธานถาทานดูตามลักษณะอากาศตรงน้ีมีแตฝนตกนะครับ
ทานประธานตกตลอด  ฉะน้ันการบริหารเวลาและการจัดซ้ือจัดจางน้ีให
สอดคลองกับสถานการณวาเวลาใดเวลาไหนสมควรท่ีจะจัดซ้ือจัดจางเวลา
ไหนสมควรท่ีจะใหผูรับจางเขาไปทำงานนะครับบันทึกไปผมเปนหวงเร่ือง
ประสิทธิภาพในการทำงานดวยทานประธานอยาไปทำงานในสภาพท่ีพ่ี
นองประชาชนเขารับไมไดครับอยางกอสรางถนนลูกรังครับไปทำในชวงท่ี
ฝนตก  บางคร้ังพ่ีนองประชาชนเขาจะตำหนิองคกรเรานะครับผมก็เลย
อยากเรียนทานนายกนะครับทานประธานใหทานไดดูแลเร่ืองบริหารเวลา
ใหเหมาะสมกับสถานการณดวยครับทานประธานครับ   

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานสมาชิกสภานะครับทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ท่ีไดมีความเปนหวงใยนะครับในการบริหารงบของผูบริหารนะครับ   

มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับในการ
ขยายเวลาเบิกจายเงินงบประมาณรายจายประจำป 2565 ครับเชิญครับ  
ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขา
ครับ   

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมนะครับ 
นายสุนันท โคตะวินนท   รวมทานประธานดวยนะครับ 26 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ 26 ทานครับ 

- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ  
- เห็นชอบ 25 เสียงนะครับ   
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ 
- งดออกเสียง 1 ทาน 
ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบนะครับ
ตามมติท่ีทานนายกเสนอนะครับ  
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ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ตอไปนะครับ 6.2 เรื่อง ขออนุมัติกันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณ 

รายจายประจำปงบประมาณ 2566 จำนวน 18 โครงการ   
เปนเงิน 13,836,800 บาท  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ผูเสนอเชิญทานนายกครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
( นายก อบจ.กส. )   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก

จายเงิน  การฝากเงิน  การเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ 2547  แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4) พ.ศ 2561 
หมวด 5 ขอ 59 กำหนดวาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง  ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนท่ีจะตองใชจายเงินน้ัน
ตอไปอีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน  ตอสภา
ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว  หาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินยังไมไดดำเนินการกอหน้ีผูกพัน  ใหขออนุมัติ
ขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ินหรือ  กรณีมีความ
จำเปนท่ีตองแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำให  ลักษณะ  ปริมาณ  
คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายเงินไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภา
ทองถ่ินแลวแตกรณี  และโครงการดังกลาวตองมีวัตถุประสงคประสงคเดิม
ตามท่ีไดรับอนุมัติใหกันเงินไว 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันเงิน  กรณีมิไดกอนน้ีผูกพัน  ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง  
ประเภท  คาครุภัณฑ  จำนวน 1 โครงการ  เปนเงิน 748,900.- บาท 
(เจ็ดแสนส่ีหม่ืนแปดพันเการอยบาทถวน) ประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  
จำนวน  17  โครงการ  จำนวนเงิน  13,87,900.- บาท (สิบสามลาน
แปดหม่ืนเจ็ดพันเการอยบาทถวน)   

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ  จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว   
มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ี 

จะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความ
ประสงคอภิปรายครับเชิญครับ  เชิญทานปราการครับ   
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นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห   

จากหวยเม็กนะครับ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ในปกตินะครับก็คณะ
ผูบริหารทานก็บริหารอยางน้ีแลวสมาชิกสภาอันทรงเกียรติครับสำหรับตัว
ผมนะครับ  เห็นดวยครับขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ 6.2 ขออนุมัติกันเงินนะครับ  เชิญทาน

สมาชิกท่ีมีความประสงคท่ีอภิปรายครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะให
ทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ  

 
เลขานุการสภาฯ    ทานประธานครับเม่ือสักครูนะครับมีทานสมาชิกไดออกจากหอง 
นายสุนันท โคตะวินนท   ประชุมจึงทำใหท่ีประชุมนะครับมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ังทาน 

ประธานนะครับตอนน้ีเหลือ 25 ทานครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 25 ทานนะครับ  

- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ  
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 
 
  
ตอไปนะครับ 6.3 เรื่อง ขออนุมัตกิันเงินงบประมาณรายจายเงินบำรุง
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวน
ทองถิ่นประจำปงบประมาณ พ.ศ.2566  
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุผูเสนอเชิญทานนายกเชิญ
ครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
( นายก อบจ.กส. )   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก
จายเงิน  การฝากเงินและการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 4) พ.ศ 2561 
หมวด 5 ขอ 59 กำหนดวาในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ
ส่ิงกอสรางยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน  ตอสภา
ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 

กรณีเม่ือส้ินสุดระยะเวลาการกันเงินตามวรรคหน่ึงแลว  หาก
องคกรปกครองสวนทองถ่ินยังมิได    ดำเนินการกอหน้ีผูกพัน  ใหขอ
อนุมัติขยายเวลาเบิกจายไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน  หรือกรณีมี
ความจำเปนท่ีจะตองแกไขเปล่ียนแปลงรายการดังกลาวท่ีทำให  ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหขออนุมัติ
เปล่ียนแปลงและหรือขยายเวลาเบิกจายไดไมเกินอีกหน่ึงปตอสภาทองถ่ิน
แลวแตกรณี  และโครงการดังกลาวตองมีวัตถุปะสงคเดิมตามท่ีไดรับ
อนุมัติ ใหกันเงินไว  

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันเงิน  กรณีมิไดกอหน้ีผูกพัน  เงินงบประมาณเงินบำรุงของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน  
ประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 หมวดคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง  
ประเภท  คาครุภัณฑ  จำนวน 14 โครงการ  เปนเงิน 675,300.- บาท 
(หกแสนเจ็ดหม่ืนหาพันสามรอยบาทถวน) ประเภทคาท่ีดินและส่ิงกอสราง  
จำนวน  9โครงการ  จำนวนเงิน 1,069,000.- บาท (หน่ึงลานหกหม่ืน
เกาพันบาทถวน)  

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ จึงขอเสนอญัตติขออนุมัติกันเงิน
ดังกลาว  มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป
คะ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอนะครับมีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับ 

มีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทาน
ใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  มีทาน
สมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญ
ครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญ
ทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
นายสุนันท โคตะวินนท   ประชุมนะครับรวมทานประธานดวยนะครับท้ังหมด 24 ทาน 

ครบองคประชุมครับ 
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ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   มีทานสมาชิกสภาในหองประชุมนะครับมาเพ่ิมครับทานเลขาครับ 
เลขานุการสภาฯ    พอดีมีทานสมาชิกกำลังเดินเขามาในหองประชุมนะครับ  ในระหวางท่ี 
นายสุนันท โคตะวินนท   ยังไมลงมตินะครับก็สามารถลงมติดวยไดนะครับก็นับใหมนะครับเปนทาน 

สมาชิกรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 25 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 25 ทาน 

นะครับ  
- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  เรื่องขออนุมัติกันเงินงบประมาณ
รายจายเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวยงานบริการสาธารณสุขของ
องคกรปกครองสวนทองถิ่นประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566  มี
สมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ  
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ  
ตอไปนะครับ 6.4 เรื่อง ขออนุมัตกิันเงินตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ 2566 จำนวน 27 รายการ เปน
เงิน 10,447,300 บาท   
- นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอเชิญทานนายกครับ
เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
( นายก อบจ.กส. )   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ 
      ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติโอน 

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2566  ไปแลวน้ัน 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยการรับเงิน  การเบิก

จายเงิน  การฝากการเก็บรักษาเงินและการตรวจเงินขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ 2547  แกไขเพ่ิม (เติมฉบับท่ี 4) พ.ศ 2561 หมวด 5 
ขอ 59 กำหนดวา ในกรณีท่ีมีรายจายหมวดคาครุภัณฑท่ีดินและ
ส่ิงกอสราง  ยังมิไดกอหน้ีผูกพัน  แตมีความจำเปนตองใชจายเงินน้ันตอไป
อีก  ใหองคกรปกครองสวนทองถ่ินรายงานขออนุมัติกันเงิน  ตอสภา
ทองถ่ินไดอีกไมเกินระยะเวลาหน่ึงป 
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องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จึงขอเสนอญัตติเพ่ือขอ
อนุมัติกันเงิน  กรณีมิได  กอหน้ีผูกพัน  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติโอนงบประมาณ พ.ศ 2566 จำนวน 27 
รายการ  เปนเงิน  10,447,300 บาท (สิบลานส่ีแสนส่ีหม่ืนเจ็ดพันสาม
รอยบาทถวน)  

เพ่ือใหเปนไปตามระเบียบฯ  จึงขออนุมัติกันเงินดังกลาว  มา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  เชิญทานปราการ  อุตสาห  
ครับเชิญครับ   

 
นายปราการ  อุตสาห ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมปราการ  อุตสาห  จาก

หวยเม็ก  ตามท่ีทานนายกทานไดขออนุมัติสภากันเงินไวใชจายใน 27 
โครงการ ก็ไดตรวจดูแลวทานประธานท่ีเราบอกวาคณะผูบริหารท่ีมี
คุณภาพนะครับกระชับฉับไวก็ไดแลเห็นตรงน้ีนะครับ  เงิน 10 ลานก็
ตรวจดูโครงการแลวครับน่ี 27 โครงการก็มีคอนกรีตบางรางระบายน้ำ
บางและถนนลูกรังบางขุดลอกบางคละกันไปนะครับตามสภาพท่ีเปนอยู
นะครับก็เห็นดวยนะครับทานประธานแตอยากจะฝากขอคิดไววาในการ
จัดซ้ือจัดจางถาไปขุดลอกขอใหเปนหนาแลงมันจะไดผลมากกวานะครับ
อันอ่ืนก็ไมมีปญหาอะไรครับทานประธานก็เห็นดวยครับ ทานประธานท่ี
เคารพครับบรรยากาศการประชุมกำลังแจมใส  ทานประธานครับอยา
เบลอนะครับทานประธานครับขอบคุณมากครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความ 

ประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดนะครับมี
ความประสงคท่ีจะอภิปรายนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทาน
เลขาไดตรวจนับองคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ี 
นายสุนันท โคตะวินนท   ประชุมนะครับรวมทานประธานดวยนะครับท้ังหมด 25 ทานครบองค 

ประชุมครับ 
 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ขอบคุณทานเลขานะครับ มีสมาชิกสภาอยูในท่ีประชุม 25 ทาน 

นะครับ  
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- ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  เรื่องขออนุมัติกันเงินตาม
ขอบัญญัติปงบประมาณรายจายประจำป 2566 จำนวน 27 รายการ 
เปนเงิน 10,447,300 บาท มีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตามญัตติที่
ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ  
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 
- ไมมีนะครับ  
- งดออกเสียง 1 ทานนะครับ 
- ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตาม
ญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ  

 
ประธานสภาฯ 
นายเสนีย  เอกบุตร   ระเบียบวาระท่ี 7 เร่ือง การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567   
ผมขออนุญาตปรึกษาในท่ีประชุมสภาแหงน้ีวาเราจะกำหนดวันประชุม
สภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 เปนวันไหนและก็ขออนุญาต
หารือเชิญทานสมาชิกสภาไดกำหนดวันประชุมก็หารือกันดวยนะครับเชิญ
ครับ  เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ   

ผมอุทัย  แกวกลา สมาชิกสภาอำเภอฆองชัยครับ  
ทานประธานครับผมขออนุญาตเสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ประจำป 2567  ดังน้ีครับทาน
ประธานครับ  เร่ิมประชุมต้ังแตวันท่ี 27 กุมภาพันธ  2567 เวลา 
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ           
มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี  11  เมษายน  2567  โดยประชุมทุกวัน
อังคาร  ถาสัปดาหใดวันอังคารตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวัน
ถัดไปครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 
 

ประธานสภาฯ   
นายเสนีย  เอกบุตร   ท่ีประชุมเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะขอ 

ผูรับรองสองทานนะครับ  เชิญผูรับรองสองทานครับ  ทานดนัย  จีระ
สมบัติ  ทานปราการ  อุตสาห  ผูรับรองครบนะครับ  มีทานสมาชิกสภา
ทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมนะครับ  ถาไมมีนะครับถือวาท่ีประชุม
สภาเห็นชอบตามทานอุทัยนะครับ  และก็ทานเลขาไดประกาศใหกับทาน
สมาชิกไดทราบดวยนะครับเชิญครับ   

 
เลขานุการสภาฯ    ครับทานประธานที่เคารพครบัทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ   
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นายสุนันท โคตะวินนท   สำหรับการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 1 ประจำป 2567  
นะครับ  จะเริ่มตั้งแตวันอังคารที่  27  กุมภาพันธ  2567   
เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ  มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันที่  11  เมษายน  2567   
โดยประชุมทุกวันอังคาร  ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให
ประชุมวันถัดไปครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   
นายเสนีย  เอกบุตร ขอบคุณทานเลขานุการสภานะครับ  ท่ีประชุมรับทราบนะครับเด๋ียวจะมี

หนังสือเชิญทานมาประชุมทุกคร้ังนะครับในการประชุมสภาของพวกเรา
นะครับ  กอนจะถึงระเบียบวาระท่ี 8 นะครับ  เร่ืองอ่ืน  ๆ ทานรอง
ประธานสภาทานคงเดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีในการประชุมสภาเชิญ
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  วาระอ่ืน  ๆเชิญทานสมาชิก  เชิญทานวิรมณศักด์ิครับเชิญครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)    
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากนาคู   

คือเน่ืองจากอยากปรึกษาทานประธานผานทานนายกนะครับคืออำเภอ 
นาคูของกระผมมีแหลงทองเท่ียวน้ำตกคำเตย สองน้ำตกผาระแงง  น้ำตก
นางคอย  มีวัตถุโบราณท่ีมีคามากท่ีสุดแตใครไมรูนะครับ  สนามบินเสรี
ไทย  แตลวนแลวแตละท่ีนะครับ  สนามบินเสรีไทยเปนของทหารทาง
อากาศกองบินท่ี 24 นะครับ แตขออนุญาตบูรณะไมไดก็เปนปาสงวน
แหงชาติปาเส่ือมโทรม  ท่ีสองท่ีสำคัญทุกวันน้ีนะครับ  คือน้ำตกผาระแงง
ประชาชนตางจังหวัดกาฬสินธุหลายๆจังหวัดเขาก็มานอนกางเต็นทนอน
ตอนกลางคืนเยอะแยะมากเพราะเปนสถานท่ีท่ีสวยท่ีสุดเปนเน้ือท่ี
ประมาณสองไรมีผาท่ีสวยงามบรรยากาศมองเห็นทิวทัศนท่ีสวยมาก แต
ทุกวันน้ีถนนนะครับรูสึกวาจะทำต้ังแตทานยงยุทธ  หลอตระกูล  เปน
นายกนะครับ  แตผมเปนสจ.ใหมป 47 ป 48 น่ีนะครับใหทำ
ถนนลาดยางเขาไปแลวก็ทำคอนกรีตทำทอนะครับทอ 80 สองทอนคูกัน
นะครับแตมาถึงวันน้ีน่ีขาดหมดแลวครับถนนไปไมไดทอมันขาดรถไปไมได
รถใหญนะครับมอเตอรไซคไปไมไดนะครับ  น่ีแหละครับทีแรกผมวาจะต้ัง
กระทูถามทานผูวาราชการจังหวัดวาจะทำยังไงเน่ืองจากแหลงดังกลาวน้ี
เปนพ้ืนท่ีปาสงวนแหงชาตินะครับผมก็เขาใจอยูแตวาไมมีใครปรึกษานะ
ครับวาประชาชนเดือดรอนมากหลังจากฤดูฝนหมดฤดูหนาวนักทองเท่ียว
มาเยอะนะครับเอาเต็นทมานอนกันเยอะแยะไปแตเด๋ียวน้ีรถเขาไมไดก็มี
ปญหาตรงน้ีแหละครับน่ีผมก็ปรึกษาทานประธานผานทานนายก  เพ่ือพ่ี
นองประชาชนทุกคนอำเภอนาคูนะครับใหคนตางจังหวัดไดมาเท่ียวกัน



 37

เยอะแยะนะครับ  น่ีแหละครับก็ไมรูจะวายังไงทีแรกก็จะต้ังกระทูถาม
ทานผูวาราชการจังหวัดแลวแตเน่ืองจากไมสบายลาปวยก็เลยมาไมทันแต
วาก็คงจะไมมีเวลาแลวเพราะปดประชุมแลวก็อยากจะฝากทานประธาน
ไปถึงทานผูบริหารทานนายกวาดูแลใหหนอยนะครับปรึกษาหารือให
หนอยเร่ืองน้ีนะครับ  ทีแรกผมถายรูปไวแลวแตไมไดย่ืนใหออกทางจอนะ
ครับแตคิดวาขอความเมตตาเหมือนเดิมครับขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานวิรมณศักด์ินะครับท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองนะครับ    
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

เชิญทานบรรจง  ยนตชัยครับเชิญครับ   
 
นายบรรจง  ยนตชัย   กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานคณะบริหารทุกทาน   

ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  พรอมหัวหนาสวนราชการครับ  
กระผมนายบรรจง  ยนตชัย  สมาชิกสภาจังหวัดกาฬสินธุ  เขต 4 อำเภอ
ยางตลาดครับ  เรียนทานประธานผานไปถึงคณะบริหารครับตอนน้ี
เน่ืองจากเปนฤดูฝนครับทางเข่ือนลำปาวโครงการชลประทานไดปลอยนำ
ลงมานะครับทางพ่ีนองชาวตำบลบัวบานหลายหมูบาน  บานเชียงสา  
บานดงยาง  บานเวอ  บานรมเย็นครับ  ไดรับความเสียหายเปนอยางมาก
ครับถนนหนทางขาดครับก็เปนภัยธรรมชาติครับ  บางสวนก็ตำบลดอน
สมบูรณ  ก็น้ำไดไหลทะลักเขาไปครับก็คงจะไหลตอไปท่ีอำเภอเมือง  ฆอง
ชัยครับ  รองคำ  กมลาไสย อีกตอไปครับหวังวาพ่ีนองคงไดรับความ
เดือดรอนเปนอยางมากครับผม ถาทานนายกมีความเมตตากรุณาก็ใหไป
ชวยเหลือดูหนอยนะครับบางทีก็บานดงยางหมู 11 ตำบลบัวบานครับ  
ถนนก็ขาดเขาไปถึงบานไมไดครับทาทางหนวยงานของเรามีเรือทองแบนก็
ขอความอนุเคราะหดวยครับผม   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานบรรจงนะครับก็คงจะหนักหนาสาหัสพอเกือบทุกท่ีนะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ครับฤดูน้ีก็คือฤดูฝนนะครับยังไงก็คงตองฝากทานนายกนะครับชวย 

ดูแลพ่ีนองประชาชนนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานท่ีเคารพครับผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ อำเภอเมือง ครับ  

สืบเน่ืองจากเราไดเห็นชอบเห็นดวยตามขอบัญญัติไปแลวทานประธานแต
วายังมีความไมสมบูรณในเร่ืองของท่ีถูกใจตามลักษณะงบประมาณตามน้ัน
แหละครับทานประธาน  บางคร้ังคณะกรรมการก็ทำหนาท่ีตองน้ีดวย
ความลำบากใจ  ตอนน้ีผมก็เลยมองวาถาเปนไปไดน้ีงบประมาณท่ียังไมได
เติมเต็มในสวนน้ันผมเขาใจงบประมาณของแผนดินผมเขาใจได  แตวาผม
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จะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาเราตองหาหนทางท่ีวาทำ
อยางไรท่ีจะใหเติมเต็มในสวนท่ีความไมสมบูรณนะครับ  เพราะวา
งบประมาณเรามีจำกัดทานประธาน  ผมก็เลยมองวาตองกระทบเราแน ๆ
ทานประธาน  โครงการท่ีรัฐบาลท่ีจะทำใหประชาชนหาสิบหกลานคน  
อายุ 16 ปข้ึนไปแลวใชเวลาหกเดือนใชเงินหาแสนลานทานประธานครับ  
ผมก็เลยอยากจะเสนอทานประธานถึงผูบริหารวาถารัฐบาลทำอยางไรทำ
อยางน้ันครับผมเขาใจวารัฐบาลกูครับทานประธานผมคาดการณไวกอนวา
กู  ถารัฐบาลกูเราก็กูครับทานประธานประมาณน้ันแหละครับ  สุดทาย
ทานประธานผมฝากถึงทานประธานโดยตรงเลยนะครับ  ทานประธาน
ครับกระแสน้ำเปล่ียนใจปลาการเวลาเปล่ียนใจคน  เขต 5 ตอไปกมลา
ไสยจะไมเหมือนเดิมใชไหมครับทานประธานครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายหรือไมครับ  เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนาครับเชิญครับ   
 
นายจักรกฤษ  นอยเสนา   กราบเรียนทานประธานสภา  ผมนายจักรกฤษ  นอยเสนา   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอหวยเม็กครับ  
ขอนำเรียนทานประธานสภาผานไปถึงคณะผูบริหาร  เน่ืองจากชวงน้ีนะ
ครับเปนชวงฤดูฝนทำใหน้ำเข่ือนลำปาวมีปริมาณเพ่ิมข้ึนอยางรวดเร็วและ
สงผลใหบริเวณเหนือเข่ือนซ่ึงมีหลายอำเภอนะครับของจังหวัดกาฬสินธุท่ี
ไดรับผลกระทบจากน้ำลวนสูงของเข่ือนลำปาวในสวนของพ้ืนท่ีอำเภอ
หวยเม็กซ่ึงไดรับผลกระทบก็จะมีสองตำบลนะครับไดแกตำบลบึงนาเรียง  
และตำบลหัวหิน  และอีกวัดจำนวนสามวัดนะครับ  ท่ีถูกน้ำทวมในสวน
ของถนนซ่ึงอยูในความรับผิดชอบเปนถนนถายโอนมี 2 เสนครับ เสนแรก
ครับสายหวยเม็กถึงหวยมะทอ  ชวงระหวางบานหนองบัวถึงบานนาสีนวล
ชวงระหวางสะพานระยะประมาณ 300 เมตรขณะน้ีไมสามารถสัญจรไป
มาไดและพ่ีนองก็แจงวาคอสะพานเกิดอาจจะเกิดความชำรุดเสียหายของ
ตำบลหัวหินนะครับท้ังตำบลตองใชเสนทางออมจากโนนสะอาดกุดโดนถึง
จะเขาไปติดตอราชการท่ีอำเภอครับ  สายท่ีสองบานหนองบัวถึงหนองแสง
ครับก็เสนน้ีก็ไมสามารถสัญจรไปมาไดครับในขณะน้ี  ก็จะมีในสวนของพ้ืน
ผลทางการเกษตรไดรับความเสียหายเปนอยางมากนะครับประมาณ 
3,000 ไร  ก็จะเปนนาขาวนะครับกำลังต้ังตนสวยงามจมหายนะครับ
ตอนน้ีครับผม  ขอฝากทานประธานผานไปถึงคณะผูบริหารนะครับถา
หลังจากน้ำลดแลวก็ใหสวนเก่ียวของไดไปสำรวจความเสียหายไมวาจะ
เปนสะพานชวงระหวางบานหนองบัวถึงบานนาสีนวลก็พ้ืนผลทาง
การเกษตรของพ่ีนองตอไปครับผม  ขอขอบคุณครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
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ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานจักรกฤษนะครับก็ไดนำเสนอความเดือดรอนของพ่ีนอง  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ประชาชนในเขตรับผิดชอบของทานนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงค 

ท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก
หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ถาไมมีนะ
ครับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับในวันน้ี
ตองขอขอบคุณทานผอ.ชัยศิริ  โรจนกิจ  นะครับอยูกับพวกเรามาสามสิบ
กวาปและก็หัวหนาสุวิทยนะครับท่ีทานในวันน้ีก็คงจะเปนวันสุดทายท่ีทาน
จะไดเขารวมประชุมกับเราและคงจะเปนวันสุดทายท่ีทานไดดำเนินงาน
เคียงบาเคียงไหลองคการบริหารสวนจังหวัดของเรา  อยากใหทานสมาชิก
และทานผูเขารวมประชุมทุกทานปรบมือดังๆใหกับท้ังสองทานดวยนะ
ครับ  สำหรับวันน้ีไดประชุมสภากันมาเปนเวลา  ทานนายกมีอะไรครับ
เชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
(นายก อบจ.กส.)   คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ   
ในประเด็นสุดทายนะคะก็คงจะขออนุญาตใชในวาระอ่ืนๆน้ีขอบคุณนะคะ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีไดมีการทำงานอยางเขมขนและ
ก็เปนการหนุนเสริมการทำงานใหองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของ
เราไดสามารถแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนโดยทานไดเสนอปญหาผาน
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือใหผูบริหารไดรับทราบนะ
คะในปญหาตางๆก็แนนอนคะวาในสวนปญหาท่ีทานไดเสนอมาในทุกๆ
คร้ังนะคะไมวาจะเปนในวาระเร่ืองอ่ืนๆท่ีทานไดเสนอมาท้ังหมดตัวดิฉันได
จดไวทุกคร้ังนะคะแลวก็คงจะไดจัดทำโครงการท่ีแกไขปญหาดังกลาวลง
ไปไมวาจะเปนชวงน้ีก็นาจะเปนในเร่ืองของปญหาฤดูฝนท่ีมีปญหาเก่ียวกับ
อุทกภัยทำใหปริมาณน้ำเข่ือนลำปาวไดปลอยปริมาณน้ำลงมาแลวก็
แนนอนผลกระทบเรียบรอยแลวแลวก็จะมีเสนทางไมวาจะเปนเสนทางท่ี
ถายโอนของอบจ.เองหรือเสนทางท่ีเปนเสนทางขนสงสินคาทางการเกษตร
ทุกส่ิงท่ีจะเปนเกินศักยภาพหลายพ้ืนท่ีก็จะประสานมาทานสมาชิกหลายๆ
ทานก็ประสานมาโดนเฉพาะวันน้ีนะคะก็ไดรับทราบในประเด็นของทาน
สมาชิกหลาย ๆทานนะคะ  ตัวดิฉันเองก็คงจะมอบหมายใหสวนราชการท่ี
เก่ียวของใหดำเนินการในสวนท่ีตองไปตรวจสอบพ้ืนท่ีแลวก็ตรวจสอบ
งบประมาณในการแกไขปญหาตอไปและก็ในสวนท่ีเปนแนวทางในการ
พัฒนาไมวาจะเปนการยกระดับตาง ๆน้ันบางคร้ังความคาดหวังนะคะก็
เหมือนท่ีกับเรียนทานไวนะคะวาก็คอนขางจะคาดหวังงบประมาณของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราไปแกไขใหทุกหนวยงานเลยแต
เหมือนท่ีขออนุญาตเอยนามทานเกรียงศักด์ิไดกลาววางบประมาณของเรา
ทานเปนประธานคณะกรรมการแปรญัตติดวยทานก็คงตรวจสอบแลวถึง
พยายามท่ีจะปรับลดหรือวาดูวาโครงการไหนจำเปนหรือไมจำเปนในสวน
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ท่ีจะไปผลักดันใหเกิดการแกไขปญหาในระดับพ้ืนท่ีใหมากท่ีสุดในปน้ีนะ
คะแตก็ยังเช่ือม่ันวายังขาดงบประมาณอยูจำนวนมากซ่ึงตรงน้ีก็คงจะ
ผลักดันไมวาจะเปนการขอรับการสนับสนุนนะคะตางๆท่ีจะเติมเต็มใน
เร่ืองของการทำงานของอบจ.ของเรามากย่ิงข้ึนตอ ไๆปนะคะ  ในโอกาสน้ี
ก็ตองกราบขอบพระคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานท่ีไดมาเขารวมการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุซ่ึงตลอดระยะเวลาการประชุมคร้ังน้ีนะคะก็นับไดท้ังหมด
ประมาณรวมคร้ังน้ีดวยจะเปน 13 คร้ังนะคะก็จะมีทานสมาชิกท่ีไดมา
รวมประชุมในการประชุมสภาของเราก็ตองกราบขอบพระคุณสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุผานไปยังทานประธานสภานะคะวา
ขอบคุณทานสมาชิกท่ีไดใหความสนใจใหความรวมมือแลวก็ปฏิบัติภารกิจ
ของสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในคร้ังน้ีแลวก็ในสวนของสวน
ราชการท่ีอยูในสังกัดทุกการประชุมทุกเร่ืองท่ีเปนการท่ีจะปรับการทำงาน
รวมกันในตอไป  ตัวดิฉันก็ไดมอบนโยบายใหกับขาราชการองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุอยูเสมอนะคะวาเรามาจากการทำงานเพ่ือดูแลพ่ีนอง
ประชาชนในมิติทุกวันน้ีการทำงานมันตองรวดเร็วกระชับแลวก็ทัน
สถานการณเพราะฉะน้ันตองยอมรับวาโครงสรางขององคกรของเรา
คอนขางท่ีจะใหญนะคะแลวตอนน้ีเรามีท้ังโรงเรียนท้ังรพ.สต.ท่ีมาอยูใน
สังกัดของเราจะทำอยางไรท่ีจะทำใหฟงกชันของการทำงานของราชการ
รวมกันกับของในสวนของภารกิจถายโอนทำใหเกิดไมมีรอยตอใหมากท่ีสุด
แลวก็ใชทานสมาชิกสภาใหเปนขอการในการรับเร่ืองหรือการประสานงาน
ในระดับพ้ืนท่ีตอไปนะคะเพราะฉะน้ันในโอกาสน้ีก็คงตองกราบ
ขอบพระคุณในสวนของพ่ีนองขาราชการดวยเชนเดียวกันท่ีไดทุมเท
กำลังใจกำลังกายในการทำงานและก็พรอมท่ีจะพัฒนาในมิติท่ีเรามีขอผิด
และบกพรองแนนอนวาเราทำงานเราตองมีขอท่ีทวงติงกันไดและก็เช่ือม่ัน
วาเปนการทวงติงเพ่ือใหกอเกิดการพัฒนานะคะเพราะฉะน้ันในนามของ
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตัวดิฉันเองนะคะเปนผูบริหาร
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ท้ังรองนายกท้ังคณะผูบริหารซ่ึงวันน้ีเราก็
พรอมขับเคล่ือนรวมกันกับสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะคะ
ก็คงจะขอขอบคุณทุกทานแลวก็ผูท่ีขาราชการเหมือนกันคะขาราชการท่ี
เกษียณของเราซ่ึงเราก็มีความรูสึกเหมือนกันกับทางสภานะคะวาทุกอยาง
กาลเวลาก็ตองมีการพันเปล่ียนเดินหนาตอไปแตเช่ือวาตำนานท่ีทานได
สรางท่ีทานไดทำใหองคการบริหารสวนจังหวัดจะอยูกับพวกเราชาวอบจ.
โดยเฉพาะผูบริหาร  ทานสมาชิกท่ีมีความผูกพันและก็เพ่ือนขาราชการ
รวมกัน  ในโอกาสน้ีดิฉันก็ขอบคุณทุกทานอีกคร้ังหน่ึงเชนเดียวกันคะทาน
ประธานคะขอบคุณคะ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานนายกนะครับ ทานวิรมณศักด์ิมีอะไรครับเชิญครับ 
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(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)      
 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  ไหน ๆก็ไหนๆแลว 

วันน้ีวันสุดทายก็ใหทานผอ.ท้ังสองทาน  ผมขอทานประธานวาใหไดพูด
ความในใจสักนิดนึงก็สภาแหงน้ีถามันน่ังมานานแลว 30 กวาปคนละ 2-3 
คำก็ยังดีครับทานประธานครับขออนุญาตผูรับรองดวยครับ  สภาตรงน้ีมัน
ศักด์ิสิทธ์ิของใหทานไดพูดหนอยครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ทานวิรมณศักด์ิครับใจตรงกันเลยครับทานวิรมณศักด์ิครับ  หลังจากท่ี 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   ทานนายกไดพูดจบนะครับผมวานาจะเชิญทานผูอำนวยการนะครับ 

ทานไดพูดความในใจพูดความรูสึกกับสภาองคการบริหารกาฬสินธุของเรา
นะครับซ่ึงวันน้ีทานจะไดเกษียณอายุราชการนะครับก็อยากใหทาน
ผูอำนวยการกองชางไดพูดความรูสึกความในใจครับกับสภาแหงน้ีเชิญ 
ทานผูอำนวยการครับเชิญครับ 

 
นายชัยศิริ  โรจนกิจ   กราบเรียนทานประธานสภา  ทานรองประธานสภาท้ังสองทาน   

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  เรียนทานนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายก  คณะผูบริหารทุกทานและหัวหนาสวน
ราชการท่ีอยูในหองประชุมน้ีนะครับ  กระผมนายชัยศิริ  โรจนกิจ  
ผูอำนวยการกองชาง  กระผมอยูบานหลังน้ีมาประมาณเกือบ 38 ปนะ
ครับบรรจุคร้ังแรกก็วันท่ี  15  เมษายน  2529  นะครับ  ซ่ึงไปปฏิบัติ
หนาท่ีอำเภอแรกและท่ีอำเภอกมลาไสยนะครับ  ในชวงประมาณวันท่ี 1 
พฤษภาคม 2529 ถึงประมาณเดือนธันวาคม 2535 นะครับ แลวก็ได
ยายมาปฏิบัติหนาท่ีท่ีอำเภอเมืองประมาณวันท่ี 1 มกราคม 2536 จนถึง
วันท่ีประมาณจนถึงป 40 นะครับก็ไดยายยุบสวนอำเภอมาปฏิบัติหนาท่ี
อยูท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดหลังน้ีนะครับ  ก็ขอนำเรียนวาวันน้ีก็
เหลืออยูประมาณหานาทีท่ีจะไดปฏิบัติหนาท่ีในชุดสีกากีนะครับก็เหลือ
ประมาณ 5 นาทีเศษ  ๆก็รูสึกใจหายเพราะวาบานหลังน้ีเปนบานท่ีกระผม
ไดอยูแลวอบอุนนะครับเปนบานหลังใหญซ่ึงก็มีคณะผูบริหารท่ีใจดีนะครับ
แลวก็คอยดูแลคอยใหความชวยเหลือขอใหความเปนกันเองนะครับ  ซ่ึง
อีกสวนหน่ึงก็คือทางคณะนิติบัญญัติก็คือทางฝายสภาก็เปนสภาท่ีใหการ
เปนกันเองนะครับไมเคยมาดุมาวาหรือไมเคยมาช้ีน้ิวใสอะไรเลยนะครับ
ทานทุกคนใหเกียรติขาราชการต้ังแตผมปฏิบัติหนาท่ีมากระผมยังไมเคย
เจอนะครับมีแตเปนพ่ีเปนนองตรงน้ี  มีความใหการเปนกันเองผมก็
ขอขอบพระคุณทุกๆทานท่ีใหความเมตตานะครับซ่ึงการปฏิบัติหนาท่ีก็มี
ท้ังสุขบางทุกขบางสำเร็จบางไมสำเร็จบางนะครับแตทุกส่ิงทุกอยางผมก็
ดวงดีท่ีไดพ่ี เๆพ่ือนๆนองๆท้ังในกองชางและก็สวนตางๆของตางๆ
ชวยเหลือเก้ือกูลมาตลอดนะครับก็ใหสำเร็จมาดวยดีผานพนมาดวยดีซ่ึง



 42

ชีวิตผมในชีวิตขาราชการก็มีบุคคลสองทานนะครับผูเฒาสองทานท่ีสราง
ผมมานะครับ  คือคนแรกก็คือทานยงยุทธ  หลอตระกูล  ตอนน้ันทานเปน
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดคนแรกนะครับท่ีทานมาจากการ
เลือกต้ังของจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงทานก็เมตตาดูแลผมมาตลอดนะ
ครับ  มาอีกทานหน่ึงครับคุณแมชะมอย  วรามิตร ทานก็เปนผูใหผมได
รักษาการตอจากทานนายกยงยุทธใหผมไดรักษาการมานะครับท้ังเปด
สอบใหก็ไดปฏิบัติหนาท่ีในฐานะผูอำนวยการกองชางในวันท่ี 1 สิงหาคม 
2551 นะครับเปนผูอำนวยก็ประมาณเกือบ 15 ปครับ  ก็วันน้ีครับก็เปน
วันปฏิบัติหนาท่ีวันสุดทายครับก็รูสึกใจหาย  นอกเหนือส่ิงอ่ืนใดท่ีผม
ปฏิบัติหนาท่ีหรือทำหนาท่ีพูดจากิริยาไมดีไมสุภาพตาง ๆขอโทษขออภัย
นะครับทานสมาชิกทุก ๆทานทานผูบริหาร  พ่ี ๆนอง ๆทุกคนนะครับ  ก็
ใหอภัยผมดวยก็ขอโทษขออภัยดวยครับ  แลวก็อีกอยางหน่ึงก็คือ
ขอขอบคุณคณะผูบริหารทานสมาชิกนะครับท่ีใหความเมตตาดูแลพวกผม
และกองชางมาตลอดนะครับสุดทายน้ีก็ขออำนวยอวยพรใหทางคณะทาน
สมาชิกคณะผูบริหารทุกทานก็มีความสุขความเจริญความสำเร็จคิดส่ิงใดก็
สมความมุงม่ันปรารถนาทุกๆอยางนะครับ  ขอบคุณครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณนะครับทานผูอำนวยการกองชางนะครับท่ีทานไดอยูคูกับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   องคการบริหารของเรา 38 ปนะครับถานับอายุบุคคลก็นาจะเปน 

หนุมกลาง ๆนะครับ  ใจหายเหมือนกันนะครับสมาชิกสภาทุกทานคิดถึง
ทานทุกคนนะครับ  การเกษียณอายุราชการ 60 ป ก็เปนแคคำวาเกษียณ
นะครับเรายังตองเจอกันอยูตลอดเพราะยังไงทานผอ.ก็ยังเปนคนกาฬสินธุ
กับพวกเรา  อีกทานหน่ึงครับเชิญทานหัวหนาสุวิทยเชิญครับ  

 
นายสุวิทย  กุสุมพงษ   ครับกราบเรียนทานประธานสภา  ทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล   

ทานรองนายก  ทานรองปลัดแลวก็ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานรวมท้ัง
หัวหนาสวนราชการแลวก็หัวหนาฝายทุกทานนะครับ  กระผมนายสุวิทย  
กุสุมพงษนะครับ  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกลนะครับ  วันน้ีก็ตองขอ
อนุญาตนิดนึงเพราะวาว่ิงหลายท่ีก็เลยไมไดแตงชุดสีกากีนะครับรูอยูวา
ประชุมปดสภาวันน้ี  ครับก็อยูกับอบจ.กาฬสินธุเราก็รวม 20 ปนะครับ
ยายมาจากสุรินทรยายมาจากขอนแกนนะครับ  ก็ท่ีน่ีก็อบอุนครับทุกคน
ไมวาจะเปนทางทานผูบริหารต้ังแตสมัยทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูลนะ
ครับ  ก็ทานคุณแมชะมอย  ทานนายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูลนะครับ  
ทุกคนใหความอบอุนแลวก็ใหกำลังใจในการทำงานตลอดถึงทางทาน
สมาชิกสภาทุกทานนะครับท่ีเปนกันเองเปนเหมือนพ่ีเหมือนนองนะครับมี
อะไรก็คุยกันปรึกษากันสุดทายก็ขออำนวยพรอาราธนาคุณพระศรี
รัตนตรัยนะครับก็ใหทุกทานในท่ีน้ีประสบแตความสุขความเจริญรุงเรือง
ตลอดไปนะครับขอบคุณครับ   
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานหัวหนาสุวิทยนะครับ  ขอนแกน  กาฬสินธุ  แคเอ้ือมครับ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   นิดเดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 

หรือไมครับ  ทานปราการ  อุตสาห  มีอะไรครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ทานนายกแลวก็ทาน 

ขาราชการทุกภาคสวน  กอนท่ีจะปดประชุม  ทานประธานผมก็มีความใน
ใจเหมือนกันกับทานวิรมณศักด์ิแหละเปนความในใจท่ีวาคือเปนความใน
ใจท่ีมีขอผูกพันถึงแมวาผมจะไดรับการเลือกต้ังซอมเขามาอยูในวาระ 2 ป 
3 เดือน  แตตัวผมเองกับมีความสนิทสนมนะครับแลวก็คุนเคยกับองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแหงน้ีต้ังแตป 2544 วันท่ี 4 มีนาคม 44 
เปนสจ.รอบแรก นะครับก็มาอยูกับทานนายกยงยุทธในสวนของท่ีจะกลาว
ตอไปน้ีก็ไมรูความฝนมันจะเปนจริงหรือไมก็ข้ึนอยูกับทานประธานท่ีจะ
ผานไปยังทานนายก  คุณภาพของคนท่ีมีความรูความสามารถผมยืนยัน
เหมือนท่ีผมอภิปรายในสภาพูดอยางไหนใจมันเปนอยางน้ันไมมีอะไร
ติดขัดตออีกสักสองปก็ยังไงเอาจริงๆครับจริงๆทานสุวิทย  ทานประธานท่ี
เคารพครับทานเช่ือไหมผมรูวาวันน้ีทานจะเขามากลาวตำราตอท่ีประชุม
ตอสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีผมอยูกับทานสุวิทยมาอยูกับทานผูอำนวยการ
นะครับ  จริงๆแลวคุนเคยกันมาป 47 แทบจะกินอยูดวยกันครับทาน
ประธาน  ครับจริงๆครับทานชัยศิริ  โรจนกิจ  นะครับต้ังแตป 2547 นะ
ครับ  เงินเดือนของทานหน่ึงหม่ืนหกพันหารอยหกสิบบาทครับทาน  ผม
จำไดแมกระท่ังเงินเดือนป 48 ข้ึนมาเปนสองหม่ืนเการอยสามสิบบาทไม
เช่ือไปดูสลิปไดทานประธาน  ป 49 ข้ึนมาเปน 22,200 บาท  ป 50 
ข้ึนมาเปน 24,700 บาท  ป 51 นะครับข้ึนมาเปน 26,650 บาทจริง
หรือเท็จไมรูแตใหถามดูจนถึงวันน้ีครับ  วันท่ีทานเกษียณนะครับทาน
ไดรับเปนเดือนนะครับ 72,710 บาท เปนระยะเวลาอันยาวนานก็
อยากจะอยากจะมีความเปนพ่ีนองกันอยูเพราะวาก็รุนราวคราวเดียวกัน
นะครับสำหรับทานเทพนิมิตรนะครับวันน้ีทานไมอยูก็เหมือนกันครับต้ังแต
เงินเดือน 15,920 บาท ป 47 นะครับ มาถึงป 51 ก็ 20,516 บาทถึง
วันน้ีเกษียณออกไปนะครับ เงินเดือนท่ีทานไดรับเปนเงินเดือนใหมป 
2566  หาหม่ืนเกาพันหารอยบาทครับทานประธาน  ถัดมาครับก็ไม
แตกตางกันพ่ีสุวิทยน่ีแตกอนน้ีไปหวยเม็กบอยนะครับไปหวยเม็กบอยนะ
ครับพ่ีสุวิทยนะครับก็เงินเดือนตอนน้ันก็ 14,960 บาทนะครับป 2547 
นะครับ  ถึงเด๋ียวน้ีนะครับก็รับเงินเดือนใหม 62,470 แลวก็พ่ีชาญยุทธ  
วาท่ีรอยตรีชาญยุทธนะครับแตกอนน่ันก็ 14,000 บาทครับทานประธาน
ป 47 นะครับก็ข้ึนมาเร่ือยๆนะครับตามตำแหนงหนาท่ีราชการวันน้ีถา
หากเปนไปไดฝากไปยังทานประธานทานยังมีความรูความสามารถอยูสักป
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หน่ึงก็ยังดีครับในฐานะท่ีคิดถึงกันหัวใจมันกำลังเบิกบานครับอายุ 60 นะ
ครับ ก็ฝากผานอีกนิดหน่ึงดวยความเคารพ ณ วันน้ีนาจะไปอยูดวยกันนะ
ครับใชไหมครับทานประธานก็ฝากดวยฝากวาการบริหารจัดการเร่ือง 5 ส. 
นะครับสำหรับทุกหนวยงานราชการนะครับท่ีมีความจำเปนก็ไมอยากจะ
พูดอะไรมากกวาน้ีถาทานนายกฝากกอนท่ีจะทำถนนคอนกรีตรอบไปน้ีท่ี
จะทำแอสฟลทติกก็ไดมันเละหมดแลวครับทานประธานนะครับ  หองน้ำ
หองทามันสกปรกก็ทำ 5 ส. ไปนะครับในสวนน้ีนะครับสำหรับตัวกระผม
เองก็ยินดีนะครับท่ีจะรับใชพ่ีนองประชาชนโดยอาศัยสภาแหงน้ีเปนตัว
แกปญหาการทำงานอาจจะไมเหมือนกันครับทานประธานแตผมเคารพให
เกียรติทุกทานไมวาจะเปนทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติและก็ทานคณะ
ผูบริหารทานนายกมีอะไรก็มีเหตุผลดวยกันครับ  มันอาศัยชวงเวลา
จังหวะหน่ึงท่ีไมไดประชุมหาเดือน  ดวยความคิดถึงกันอยางนอย ๆก็ขอ
ผานส่ือนะครับโซเชียลดวยนะครับทานประธานครับโดยเฉพาะ
ประชาสัมพันธองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุผลงานมีเทาไหรครับ
อัดไปครับทานประธานครับขอบคุณมากครับ   

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปราการครับ  กอนท่ีจะมีการปดประชุมสภานะครับขอนำ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   เรียนในท่ีประชุมอยางน้ีนะครับ  ทางทานนายกทานไดมีความกรุณา 

อยากจะถายรูปรวมกับทานผูอำนวยการกองชางและก็หัวหนาสุวิทยพรอม
กับคณะของเราในท่ีประชุมนะครับหลังจากปดประชุมขอใหทานอยูใน
ประชุมกอนนะครับ  สำหรับวันน้ีคงไดประชุมสภาเปนเวลาอันพอสมควร
แลว  วันน้ีถือวาเปนวันสุดทายของการประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 
ประจำป 2566  ผมขอปดการประชุมครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม    18.20  น. 
 
 


